
PoSfnfna plačana v gotovini. 
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Izhaja vsako sredo ob 6 zjutraj. — Cena 38 Din za celo leto. 
— Za inozemstvo 60 Din. — Posamezna Številka 1 Din. — 
V inseratnem delu vsaka drobna vrstica ali nje prostor lODin. J . Z. Spisi in dopisi se pošiljajo Uredništvu »Domoljuba« naroč-

nina, reklamacije in inserati pa Upravoiitvu »Domoljuba,« 
Ljubljana, Kopitarjeva ulica. 

Volitve v Delavsko zbor-
nico razpisane. 

Glavni volivni orlbor za volitve v De-
,n\ ko zbornico za Slovenijo je v soboto, 
<ino 5. septembra objavil že z lo pričako-
vani razpis volitev v Delavsko zbornico. 
Najvažnejši podatki tega razglasa so kratko 
sledeči: 

Vdivni imeniki bodo razpostavljsni 
od 26. decembra do vStetega 4. jatiuarjal926 
pri vs! h krajevnih edinicah delavskega 
zavarovanja. Vsak član zbornice ima pra-
vico, da v tem roku volivne imenike pre-
gleda. prepiše, objavi, tiska, in da zahteva 
bodisi za e, bodisi za drugega njili po-
pravek. Zahtevkom za vpis ali izbris vo-
livni imenik je treba predložiti dokaz zapo-
slitve ali nezaposlitve na dan 5. decembra. 
Kot dokaz velja potrdilo delodajalca o za-
poslitvi. Reklamacije se vlagajo pri pri-
stojni krajevni edinici bolniškega zavaro-
vanja ustno ali pismeno. 

Kandidatno liste se vlagajo počenši od 
(i. januarja do vključno 10. januarjn 11)26. 

Glasovnice bo dostavil glavni volivni 
odbor potoni delodajavcev ali po pošti. Do-
stavljanje bo še kasneje točno določeno. 

Glasovanje se prične 2. februarja 1926 
ob 8. uri zjutraj in traja do 7. lebruurja do 
6. ure zvečer. Glasovnice bodo volivci lahko 
podali glavnemu volivnemu odboru v Ljub-
ljano po pošti, na dan 2. februarja, pa bo 
mogoče glasovnice oddajati tudi osebno pri 
krajevnih volivnih odborih. 

Tako razglas. Dolžnost vseh naših or-
ganizacij, zaupnikov in krajevnih odborov 
je, da takoj popri mejo za pripravi javno 
delo. Do 26., ko bodo razpostavijeni volivni 
imeniki, morajo volivni odbori imeti točne 
sezname vseh naših volivcev, da bodo 
mogli ugotoviti, če je volivni imenik pra-

vilno sestavljen. Reklaraacijska doba 10 dni 
je namreč silno kratka, če pomislimo, kako 
velike okoliše imajo posamezne podružnice 
Okrožnega urada za zavarovanje delavcev. 
Delokrog teh podružnic ni nič manjši kot 
oni političnih okrajnih glavarstev. Le malo 
je delavccv, ki so zaposleni na sedežih teh 
podružnic, še manj pa je takih, ki tam 
redno prebivajo. Ogromna večina delavstva 
je razkropljena v vseh občinah in bo treba 

velikega dela, da bo mogoče zbrati vse 
podatke. 

Poudarjali smo že, da je ravno poprav-
ljanje volivnih imenikov, ki je najtežav-
nejši posel vseh volivnih priprav, po voliv-
nem redu silno otsžkočeno, zlasti za de-
lavce, ki prebivajo izven industrijskih sre-
dišč. To so naši nasprotniki, predvsem soci-
alisti, ki imajo sedaj oblast v Delavski 
zbornici po Žerjavovi milosti, nalašč ukre-
nili, da bi podeželsko delavstvo kolikor 
mogočo odrinili cd volitev, ker vedo, da 
tam ni njihovih glasov. S požrtvovalnim 
delom moramo odbiti ta napad na volivno 
pravico krščanskih delavcev. 

Socialisti raznih struj in branž, ki so 
ki .so pa vse ped dejansko komando znanega 
milijonarja Antona Kristana in pod velikim 
vplivom Žsrjavovih magnatov, so že izdali 
volivne proglase, v katerih vabijo in pozi-
vajo delavstvo, da voli ljudi, ki jih bodo 
oni določili. Seda] vpijejo, kako jim je pri 
srcu delavstvo in njegov blagor, dočim 
vaeh 7 let nazaj niso napravili niti enega 
koraka za delavstvo, pač pa, kjerkoli so 
mogli, so mu škodovali. Spominjamo samo, 
kako so bile prenešene velikanske vsote 
denarja iz slovenskih bolniških blagajn v 
Zagreb in od tam posredno ali neposredno 
v najrazličnejše liberalne banke. Danes 
vpijejo, da je delavsko zavarovanje pasivno. 
Izgovarjajo se, da uradništvo in zdravniki 
preveč stanejo. Po tistih milijonih, ki so 
šli v Zagreb in od tam, lcdove kam, pa 
nič več ne vprašujejo. Tembolj pa čuti 
slovenski delavec, kako ga je gnala ta 
socialistično demokratska klika vsa leta v 
gospedarskp propast. 

Slovenski delavci stopajo prvič v 
borbo za svoje stanovsko zastopstvo. Naše 
ljudstvo vseh stanov je dolžno, da delavstvu 
v tej borbi pomaga. Tu mora naša organi-
zacija krepko izpričati v dejanju, kaj po-
meni naša vzajemnost, kakšna moč je v 
naši skupnosti. Zato prosimo vse somišlje-
nike, zlasti pa zaupnike, da vsak v svoji 
občini organizirajo volivne priprave. Vse 
.potrebno sporočajte na volivni odbor v 
Ljubljani, Jugoslovanska tiskarna, Kopi-
tarjeva ul. 6. 
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V vsako hišo Domolfufea! 

Sedanji politični poSožaj. 
Belgrad, 4. dec. 1925. 

Delovanje parlamenta je zopet preki-
njeno do prihodnjega četrtka. Vlada nima 
dovolj gradiva, da ga predloži parlamentu. 
Razlog za to nedelavnost vlade leži v prvi 
vrsti v vedno večji nesposobnosti 1'ašičevi 
za delo. Starost in bolezen, ki se zopet po-
javlja, ga ovirata. Tudi Radič ni prinesel 
večje delavnosti v vlado. On ni za delo nego 
samo za govorjenje. V njegovem ministr-
stvu, kjer je navadno navzoča tudi njegova 
družina, se kopičijo nepodpisani spisi. 

V radikalnem klubu so najbolj čuti, da 
so staremu Pašiču zdrknili vajeti iz rok. Že 
prej so postajale v radikalnem klubu tako-
zvana dvorska in PaŠičeva struja, spord-
zumaška (Ljuba Jovanovičeva) in vole-
srbska (Pašičeva), sedaj .so se v klubu poja-
vile še različna pokrajinske struje, tako da 
je zmeda v radikalnfm klubu vse večja. A 
tudi v Radičevem klubu ni pravega so-
glasja. Klub nima v politiki nič govoriti. 
Odkar je Radič v Belgradu, odločuje sam s 
svojo družino politiko kluba, klub mora 
samo ubogali in poslušati. Zraven pa priha-
jajo neprenehoma vesti iz volivnih okrajev, 
da so volilci nezadovoljni s politiko Radi-
eevega kluba, ker tako očito podpira Pa-
štčev centralizem in njegovo protihrvatsko 
politiko. 

Sedanja vladna večina je seveda dovolj 
močna, da izdrži vse naskoke v parlamentu. 
Njena slabost obstoji samo v starostni ne-
sposobnosti PašlčeVi in nepreračunljivi 
zgovornost' Radičevi. Poslednja sc seveda 
ne da zdraviti, pač pa se misli na to, da bi 
se zamenjal Pašič. Mnogo so imenuje kot 
naslednik Pašičav sedanji minister zunanjih 
poslov dr. Ninčič. Drugi imenujejo Ljubo 
Jovanoviča, Radiča pa mislijo držati v vladi 
do skrajnih mej ijcjjočnosti, dokler pred 
narodom dovolj jasno ne izgubi ugleda in 
dokaže, da je bilo vse, kar je narodu obetal 
v opoziciji, le varanje volivcev. 

Davki bedo tudi nadalje največje in 
najtežje breme za delovno ljudstvo. Majhne 
olajšave, ki so dovoljene v zadnjih dva-
najstinah, se bodo nadomestile s tem, da 
so bo pri odmerjenju drugih davkov navi-
jalo. zakaj sedanja vlada državnih izdatkov 



ni znuu.u, ampak povišala. Državna uprava 
ni dobra, ni štedljiva, ni urejena. Korupcija 
še vedno ni izumrla. Zapravijivost, posebno 
v Belgradu, je na dnevnem redu. Ljudstvo 
si ničesar tako ne želi kakor poštene vlade, 
ki Li dobro gospodarila in olajšala ljudstvu 
davčna bremena. 

Trgovina in industrija se ne razvijata 
zaradi prevelikih davkov, železnih in carin-
skih tarifov. Vsled tega ljudje nimajo dela. 
Nihče za te siromake ne skrbi. Zato je pa 
velike važnosti, da se vsi delovni krogi naše 
države zanimajo za volitve v Delavske 
zbornice, ki se bodo kmalu po večini okrožij 
vršile. Delavske zbornice se nahajajo v 
Ljubljani, Zagrebu, Splitu, Sarajevu, No-
vem Sadu, Podgorici, Skoplju, Belgradu. 
Ker je Davidovič-Koroščeva vlada financi-
elno omogočila delovanje zbornic, je priča-
kovati od njih mnogo koristnega dela. 
Krščansko - socialni krogi naj ne pustijo 
nikjer v državi teh volitev iz vida. 

Nesoglasje med našo vlado in Vati-
kanom radi svetojeronimskega zavoda je 
pokazalo, da je mnogo kulturnobojnega 
razpoloženja v naši javnosti. Čeprav je bil 
Vatikan v pravu, vendar je kar deževalo 
napadov nanj in na katoliško cerkev. Kato-
liški krogi so se dobro držali in naskoke 
odbijali. Strastni dr. Smodlaka, ki je v svoji 
nesposobnosi zakrivil cel slučaj, ne vodi 
več našega poslaništva v Vatikanu. Postal 
je bolan. 

Iz Pucljeve torbe. 
Dr. Korošec je imel v nedel)o 6. de-

cembra v Ptuju velik programaličen go-
vor, v katerem je povedal tudi to-'e: 

Pucelj je v svojem slovenskem dnev-
niku stresal iz Radičcve torbe različne 
drobtinice, ki pa razven ene (brodarski 
sindikat) niso ne Pucljeve ne Radičeve 
zashige. Pozabil pa je povedali, da je iz 
Radičcve torbe, ako se že res mora vse 
njej pripisovati, padlo tudi 62 novih gene-
ralov. (Med temi 62 novoimenovanimi ge-
nerali ni nobenega Slovenca niti Hrvata. 
Op. ur.) Kmalu ne bo več šala, da bo pri 
nas že vsaka kompanija lahko imela svo-
jega generala. A v Radičevi torbi je še 
večino ostalo izenačenje davčnih zakonov, 
eksistenčni minimum pri osebni dohod-
nini, neizplačani dolgovi za okrajne za-
siope, cestne odbore ter občine, podpore 
za najnujnejša rečna regulacijska dela, za 
nesreče po poplavi itd., kakor so ostali 
v Radičevi torbi še tudi Šavnik, Pirkma-
jer, Ealtič in večina krivic, storjenih Slo-
vencem pod prejšnjo vlado. Ostal pa je 
v Radič-Pucljevi torbi še tudi strašni 
davčni vijak za Slovenijo. Četudi je po pri-
zadevanju vseh strank odpravljen komor-
ski in invalidski davek na dohodnino, 
vendar se je proračun zfišal od 11 in pol 
miliarde že na približno 14 miljard, in ako 
se je vijak na eni strani odvil, se bo še 
tem hujše navijal na drugi strani. V previ-
sokem proračunu leži naša nesreča, a ta 
se more odstraniti le, ako bosta Radič in 
Pucelj imela dovolj poguma, da se zniža 
naš proračun za militaristične izdatke-
Vse droge štednje so le drobnarije. 

Nova bremena za Slovenijo. 
Dr. Korošec je povedal v Ptuju, da 

sta sicer res po prizadevanju vseh strank 
odpravljene komorske in invalidske do-
klade na dohodnino, toda zato bo vlada 
davčni vijak drugod toliko hujše navila. 

Sijajen dokaz za to trditev je novi 
proračun za 1. 1926-27, ki ga je predložila 
vlada. 

Po tem proračunu bo Slovenija mo-
rala plačati 25 milijonov dinarjev več ne-
posrednega davka in okrog 75 milijonov 
posrednega davka več kot ji je predpi-
sano za letošnje leto. 

In kar je še dalje zanimivo, je to, da 
je morala Slovenija dosedaj plačevati 2 
in pol krat več kot Srbija, drugo leto pa 
bo morala plačati trikrat več. 

Dosedaj je prišlo v Sloveniji na ene-
ga prebivalca 122 dinarjev neposrednega 
davka, v Srbiji 49 dinarjev. V prihodnjič 
pa je proračunjeno v Sloveniji na enega 
prebivalca okrog 165 dinarjev, v Srbiji pa 
55 dinarjev. 

Tak proračun je predložil finančni 
minister v času, ko so na vladi tudi slo-
venski in hrvatski radičevci. 

Vsak dan jasneje. 
Veliki boj. ki so ga vojevali naši po-

slanci ob zadnjih dvanajstinah za znižanje 
neznosnih davčnih bremen, je zopet s ko-
lom po naših hrbtih dokazal, da je centra-
lizem vrgel Slovenijo v gospodarski pro-
pad, i : katerega se ne bo kmalu rešila. 
Pravzaprav je danes tako dokazovanje, kot 
bi nosil vodo v morje. Zakaj ni ga več trez-
no?a človeka v Sloveniji, ki ne bi bil v dnu 
duše prepričan, da je centralizem Slovenijo 
gospo 'arsko zadavil. 

Toda vseeno je prav, da znova in znova 
povdarjamo, da je boj za avtonomijo tako 
potreben kot boj za življenje, če te napade 
ropar. Če hočeš popolnoma propasti, pusti 
boj in se daj udušiti. če pa hečeš kedoj iz 
tega stanja v boljše življenje, potem je boj 
za avtonomijo edina lestvica, po kateri mo-
reš splezati iz tega prepada. 

V zadnjem •»Domoljubu« smo zopet s 
številkami dokazali, kakšne ogromne de-
narje plačuje Slovenija v Belgrad. Ko pa so 
zahtevali naši poslanci, da se vsaj za tro-
hico omili ta grozna krivica, ki se godi nam 
Slovencem, so morali porabiti vsa sredstva 
in vse moči zastaviti, da so dosegli to tro-
hico. 

To pa zato, ker centralizem vidi in bo 
vedno videl Slovence samo pri plačevanju 
davkov, kadar pa bi morali od teh stotin 
milijonov dobiti upravičeni del. takrat Slo-
vencev ni. 

Vladna večina, katera nalaga davke in 
določa, za kaj naj se uporabljajo, bo vedno 
sestavljena iz ogromne večine neslovoncev. 
Le-ti pa ne bodo imeli in ne morejo imeti 
nikdar tistega smisla, čuta in ljubezni do 
Slovenije, kot Slovenci sami. Vedno in po-
vsod bodo imeli pred očmi najpreje ali celo 
edino svoje ljudi, katerim bodo bremena 
lajšali na račun dragih, in katerim bodo 
več dajali kot drugim. To je tako gotovo 
kot je dve ia dve štiri. 

Če pa se potem v Sloveniji dobijo 
ljudje, ki iz golega keritarstva zapišejo 
svojo stranko centralizmu in se iz gole 
osebne ali strankarske sebičnosti vprežejo 
v centralistični voz, je stvar toliko bolj ža-
lostna in odrivanje Slovenije toliko večjo. 

Tako je in tako bo ostalo: v centrali-
stično urejeni Jugoslaviji Slovenci nikdar 
ne bodo nič pomenili, ker jih je premalo. 
Slovenci bodo kvečjem po vsakokratnih 
trdih boiih dobivali drobtinice z mize, ka-
mor prinašajo leto za leto velike hlebe. 

Zato je edina rešitev in druge abso-
lutno ni: 

Avtonomija. Slovenija si sama nalagaj 
davke in jih sama zase porabljaj. Naši 
ljudje bodo znali davke tako nalagati, da 
bo prav, ker jih bodo nalagali tudi sebi. In 
uporabljali jih bodo tudi tako, da bo prav, 
če ne. bodo pa pri volitvah odleteli. 

Zato je danes edini boj, ki je zares 
vred.-n, da se vztrajno bojuje: boj za avto-
nomijo. 

Res je ta boj težak vprav radi tega: ker 
nas je premalo. Toda naloga je iskati moč-
nih zaveznikov med Hrvati in Srbi, v Slo-
veniji pa bi morala biti v tem oziru enotna 
fronta. 

SLS je v tem oziru v polnem obsegu 
vršila svojo nalogo in jo še vrši. Sama stoji 
nepreklicno na stališču, da je avtonomija 
edina rešitev ne samo Slovenije, temveč 
cele Jugoslavije, ki strašno trpi vsled cen-
tralizma. 

In pridobiva zaveznike. Bila je že 
zvarjena močna fronta iz Slovencev, Hrva-
tov in Srbov, toda v najugodnejšem tre-
nutku je večina Hrvatov pod Radičevcm 
vodstvom uskočP.a k centralizmu, ki ga je 
preje v dno pekla preklinjala. 

Z Radičem so prešli v centralistični 
tabor Pucelj, Prepeluh in slovenski samo-
stojneži. 

Boj se je zavlekel, toda ponehal ni in 
ne bo. Slovenija neče umreti in Jugoslavija 
tudi ne. 

Le kdor se brani, bo živel, kdor pa se 
poda. mu bodo vzeli še to. kar sedaj brani. 

Zato je naše geslo: vztrajnost. 

I a - A m e r i k a 
te imenuje fina rajava kotenina, izdelana it naj-

boljšega ameriškega bombaža — Po trikratneo 

pranju postane snežno bela V talogi pri 

A. & E SKABERNE — Ljubljana, Mestni trfi 10. 

vsefctio i e te, <ln se najboljše kupi pri 

J o s i p P e t e l i n e U n b l i a n a 
b l im Prešernovega spomenika ob vodi levo 

Nogavice, rokavice, žepne robco, spodnje toplo pe-

rilo, volno, kotenino. klote In podlope ter vse po-

trebščine za šivilje, krojače Čevljarje, sedlarje n« 

veliko ln malo. 

»JlILLIENOVO« čistilo za hifro in uspešno 

č i š č e n j e v i n a ! 
Uporabljajte to sredstvo vestno ln ob Tsaki po-
trebi, ker kalno ali nečisto vino nima prave cene 
ter ga vsakdo 7.avr?el Uporaba je enostavna. Pre-
prodajalci zahtevajte spcclclne ponudbe. Glavna 
nloftu Drotferija SANiTAS, C*IJ« ln LJubljana-



oSjubove nagrade: 
l)a se čimbolj pospeši delo za »Domoljuba , ki je postal pravi 

družinski list, in da se po možnosti nagradi trud naših marljivih nabiralk 
in nabiralcev sirom cele Slovenije, razpisuje podpisana uprava 

LEPE NAGRADE: 

1. Prva glavna nagrada je blago (s podlogo vred) za moško ali 
žensko ohicko (kakor kdo izbere) v vrednosti 1200 Din oziroma 1000 Din 
ter zaboj 20 kg prvovrstnega pralnega mila znamke Gazela. 

Uiavno nagrado dobi tisti, ki nabere največ novih naročnikov, ki 
bodo do konca januarja vplačali celoletno naročnino. 

Slika tega dobitnika, če jo pošlje, bo objavljena v Domoljubovih 
podobah. 

2. Štiri nagrade: vsaka obstoji v blagu (s podlogo vred) za moško ali 
žensko obleko v vrednosti 1200 Din oziroma 1000 Din. 

Te nagrade prejmo tisti, ki bodo nabrali za prvo nagrajenim največje 
število novih naročnikov, ki bodo do konca januarja vplačali celoletno 
naročnino. 

Slika najvišjega dobitnika iz te skupine, če jo pošlje, bo objavljena 
v Domoljubovih podobah. 

3. Osemnajst nagrad v blagu za moško ali žensko obleko in sicer za 
4 moške in 14 ženskih oblek. Vrednost moškega blaga je 630 Din, ženskega 
430 do 600 Din. 

Te nagrade se oddajo tistim, ki bodo izžrebani. Pravico do žrebanja 
v tej skupini imajo vsi nabiralci oziroma nabiralke, ki pridobe Domoljubu 
vsaj 10 novih celoletnih ali 20 polletnih novih naročnikov, ki bodo do 
31. januarja poslali naročnino. 

Prav '"O do žrebanja pa nimajo dobitniki nagrad omenjenih pod 
št. 1 in 2. 

4. Petdeset nagrad po 20 kg prvovrstnega pralnega Gazela-mila v 
lesenih zabojih. Tudi za te nagrade se bo žrebalo. Pravico do žrebanja 
ima vsak nabiralec oziroma nabiralka, ki je nabral vsaj 5 novih celoletnih 
ali vsaj 10 polletnih novih naročnikov, ki bodo poslali naročnino do 
31. januarja. Istotako imajo pravico do žrebanja v tej skupini vsi oni 
nabiralci in nabiralke (oziroma poverjeniki), ki kot skupni naročniki do 
konca januarja 1920 naroče in plačajo celoletno naročnino za najmanj 
50 naročnikov. Pravice žrebanja pa nimajo v tej skupini tisti, ki so dobili 
nagrade omenjene pod številkami 1—3. 

Vsem tistim, ki bodo dobili pravico do žrebanja, se bodo poslali listki 
z določeno številko, s katero se izkažejo, če bo njihova številka izžrebana. 
Liski brez upravniške štampiljke niso veljavni. 

5. Daljne nagrade, od katerih vsaka obstoji v knjigi oziroma v knjigah 
do zneska 50 Din, bo dobil vsak, ki je imel pravico do žrebanja, pa ni nič 
zadel. Knjige sme vsakdo poljubno izbrati iz spodaj objavljenega seznama. 

Važna pripomba. Razpis povdarja nove naročnike. Kdo so to: novi 
naročniki? Nov naročnik nikakor ni tisti, ki bi v družini, kjer imajo 
Domoljuba, prepisal naročnino od očeta na mater ali sina in podobno. 

Nov naročnik je torej le ona družina, ona hiša, oni zasebnik ali 
zasebnica ali ono drušvo, kjer doslej še niso imeli naročenega »Domo-
juba« oziroma naroče še enega. Le taki naročniki pridejo torej v poštev 
pri razpisu naših nagrad za nove naročnike. 

In končno še nekaj važnega! Vsi tekmovalci, ki izpolnijo zgoraj nave-
dene pogoje, se morajo predvsem izkazati s potrdilom domačega gosp. 
glavn. poverjenika, da so res nabrali toliko in toliko novih naročnikov; 
obenem pa morajo tudi dokazati s poštnim potrdilom, da so res plačali v 
zaznamku navedeno naročnino. Vso taka potrdila jim bo vrnila podpisana 
uprava obenem z žrebalnim listkom. 

Vsi zadevni dopisi se morajo odposlati najkasneje do 81. januarja 
1926 naravnost na upravo »Domoljuba« v Ljubljani. Na zunanjem zavitku 
naj se poleg naslova zapiše še: Tekma za nagrado. 

V prijetnem pričakovanju, da Vas bodo te lepe nagrade se bolj vnele 
za vsestransko delo v korist razširjenju našega »Domoljuba- med našim 
ljudstvom, Vas prisrčno pozdravlja 

Nadaljevanje glej na naslednji strani! 

Uprava »Domoljuba«. 

»Domoljufjovim« naročnikom. 
Vabimo Vas wse dosedanje naročni-

ke, da ostanete tudi v novem letu zvesti 
svojemu najboljšemu prijatelju in sveto-
valcu, svojemu »Domoljubu«, , Cena mu 
ostane neizpremenjena kljub temu, da bo 
izhajal list v povečanem obsegu in prina-
šal se več najraznovrstnejših, v barval 
izvršenih slik v posebnih prilogah. Veljal 
bo josamezen izvod tudi nadalje za vs« 
kraje v Jugoslaviji 38 Din, za Avstrijo 
7 šilingov, za Italijo 25 lir, za Ameriko 
izjemno tudi še nadalje kot doslej samo 
1 dolar. 

Za pošiljatev naročnine smo priložili 
položnice naročnikom v Jugoslaviji, Av-
striji, Italiji in Češkoslovaški. Prejme jo 
vsak, kdor prejema »Domoljuba« narav-
nost na svoj naslov po pošti. Drugi po-
ložnic ne potrebujejo, ker plačujejo na-
ročnino pri svojih domačih poverjenikih. 
Položnice naj se posluži vsak čim preje. 
Poleg naslova naj dosedanji naročniki za-
pišejo besedico »star«; to pa samo taki, 
ki so že letos dobivali »Domoljuba« na-
ravnost na svoj naslov po pošti. Vsak na} 
torej zapiše na srednji del natančen svoj 
naslov. Če je treba na naslovu kaj popra-
viti, naj se to zapiše na drugi strani sred-
njega dela položnice. Denar z izpolnjeno 
položnico naj se odda vselej na tisti po-
šti, na kateri se list prejema, ne na kaki 
drugi, ker sicer lahko nastane pri uprav-
ništvu neljuba pomota. 

Najtopleje priporočamo zopet skupno 
naročanje, najmanj dva časopisa na en 
naslov. V tem slučaju je cena za Jugosla-
vijo 36 dinarjev za en izvod. Kot nagrado 
poverjenikom ali njih pomočnikom dovo-
ljujemo tudi nadalje 10 odstotkov popu-
sta, ki se d i po želji poverjeništva v go-
tovini ali z namečkom »Domoljuba«. Opo-
zarjamo pri tej priliki, da moramo prejeti 
nabrano naročnino najkasneje koncem 
prvega polletja, kdor pa hoče dobiti na-
grado, pa do 31. januarja 1926. Zapozneli 
plačniki-poverjeniki provzročajo sebi in 
upravi mnogo neljubih neprilik. 

Naročniki, ki prejemajo list pri do-
mačem poverjeništvu, naj plačajo naroč-
nino pri poverjeniku. Oni naročniki zunaj 
mej naše države, ki se položnice ne mo-
rejo poslužiti, naj nakažejo naročnino po 
banki aH v priporočenem pismu. 

Pri vsaki spremembi naslova se mora 
poleg novega sporočiti tudi stari naslov, 
pod katerim se je časopis pošiljal dose-
daj. Kdor želi »Domoljuba« prejemati pri 
poverjeniku (župnem uradu, kaplaniji, 
društvu itd.), naj to pove tam; ako ga je 
doslej prejemal naravnost na svoj naslov, 
pa ga ne želi več tako prejemati, naj nam 
vrne prvo številko, ker jo bo dobil itak 
pri poverjeniku. 

Končno omenjamo še to, naj se po 
»Domoljubovih« položnicah pošilja naroč-
nina edino samo za »Domoljuba«. 

obro in poceni 
se kupuje v manufakturnl trgovini 

A. & E. SKABERNE — Liablfana, Mestni tri t«. 
.1» 
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Uradniška Tlada na Češkoslovaškem, 
Vodji češkoslovaških agrarcev in doseda-
njemu ministrskemu predsedniku Švehli 
se ni posrečilo sestaviti vlade. Predsednik 
Masaryk je nato poveril dr. Šrameka, na-
čelnika češke ljudske stranke s sestavo 
vlade. Toda nasprotstva med posamezni-
mi strankami so prevelika in tudi dr. Šra-
meku se sestava vlade ni posrečila. Zato 
je Masaryk naročil predsedniku morav-
ske deželne vlade, da sestavi začasno vla-
do iz samih uradnikov neposlancev, ki 
bodo vladali toliko časa, dokler se stran-
ke ne zedinijo za parlamentarno vlado. 

Pcdpis loc« ruske pogodbe. Locarnsko 
meddržavno pogodbo, o kateri smo že 
poročali, so podpisali 1. decembra v Lon-
donu vsi ministri oziroma zastopniki onih 
držav, ki so bi'e zastopane na konferenci 
v Locarnu razen Mussolinija, ki se vsled 
ogorčenja, ki ga je njegovo preganjanje 
italijanskim fašistom nasprotnega ljud-
stva povzročilo v inozemstvu, ni upal v 
London. Pri tej priliki so imeli delegatje 
zelo miroljubne govore. Posebno pozor-
nost sta vzbudila govora francoskega in 
nemškega ministrskega predsednika. Oba 
sla povdarila, da je bilo bojev dovolj in 
sla izjavljala, da mora biti vojna za vedno 
odpravljena. 

Turki prepovedali nošenje iesa. Tur-
ški parlament je sklenil zakon o prepo-
vedi nošenja fesa. Ker je ies že od nekdaj 
pokrivalo mckamedancev, je med verni-
mi Turki naslaio veliko ogorčenje vsled 
tt prepovedi. V nekaterih krajih je prišlo 1 

celo do krvcvih spopadov med nasprot- j 
nilri klobukov in vojaki, ki so rekvirirali 
fese. V Erz-rumu so pa Mohamedand na ! 
cesti nefadli uradnike, ki so nosili klo-
buke in jih preteoli. 

Pod iaši '•ovddm iarmom. Fašisti kar 
naprej preuči ajo nasprotnike. Razpustili 
•o vse ne.'ašLiovf,ke tiskarske organiza-
cije i.i celo socialistična konzumna dru-
štva. Zlasti pa ne morejo videti Sloven-
cev, kar kaže zopet naslednji slučaj; Ame-
rika zahteva od Italijanov, da ji plačajo 
svoje dolgove, ki so precej visoki. Ti pa 
nimajo denarja in so priredili »dolarsko 
zbirko«. Po vsej državi nabirajo prosto-
voljne prispevke v .to zbirko. Čeprav je 
ta zbirka prostovoljna, vendar fašisti 
strogo pazijo na nasprotnike, če kaj in 
koliko darujejo. Ker goriški slovenski od-
vetniki nso prispevali v to zbirko, jih na-
pad; jo v časopisih, češ, da so prolidržav-
ni : ozivaio odvetniško zbornico, da jih 
iz! d ter jim s lem uniči eksistenco. 

'rev;at na Kitajskem. V noči od 28. 
do "V. novembra so dijaki in komunisti 

iili v glavnem mestu Kitajske Pekin-
ga niše več visokih državnih uradnikov. 
Po mestu dele lepake, v katerih zahtevajo 
vzpostavo ljudske vlade in odpravo mili-
tarizma. Poročajo, da so odstavili pred-
sednika kitajske republike in postavili re-
volucionarno viado. Nova vir da prekli-
cala vse mednarodne pogodi-c v I • i?rih 
j" Kitajska na .škodi 

4' 

ZAZNAMEK KNJIG. 
Pesnitve: 

Glasef: Slovenska narodna lirika. Zbirka slovenskih narodnih 
Din 16.—. 

Levstik: Poezije. Trije zvezki. Vezani Din 30.— . 
Lovrenčič: Gorske pravljice, Pesnitve s slikami. Din 16.—. 
Boris-Miran: Strunam slovo. Poezije. Vezano Din 10.—. 
Silvin Sardenko: Šotor miru. — Idila. Din 12.—. 
Pregelj dr. Ivan: Valentin Vodnik. Zbirka k njegovih knjižc 

Din 6.—. 

I>esmi. 

ili 

Mladinski spisi: 

Finžgar: študent naj bo — Naš vsakdanji kruh. Din. 8.— 
Golar: Bot) za mladi zob. Pesmi za mladino. Din 10.—. 
Kržič: Obnovljeni vrtec. Mladinska knjiga s slikami. Vezano Din >.—. 
Levstik Franc: Martin Krpan z Vrha. Povest s s'1'ami za mirni! -'.aito 

Din 20.—. 

Pripovedni spisi: 

Alešovec: Pelelinov Janez. Povest. Din 20.—. 
Bežnik: Narod, ki izumira. Življenje Eskimov, piebiva\ct-v skiaju.-ga t>o-

vera. Din 12.—. 
Dostojevski: Bele noči. (Roman). — Mali junak. Din 10.—. 
Erjavec Frane: Izbrani spisi. Povesti: Na strijče^em domu. — Zamorjeni 

cvet. — Hudo brezdno ali gozdarjev rejenoc. — Ni vse zlato, kar se 
sveti. — Huzarji na Polici. — Itd. Trdo vezano Din 16.—. 

Federer Poljanec: Patria. Irska povest. Din 12.—. 
Federer Poljanec: Sisto e Šesto. Povest. Din 16.—. 
Jak iič: \ escle povesti: Za možem. — V pustiv io šla. Din 8.—. 
JosipJmcifa Spisi. Uredil dr. Ivan Grafenauer: 

1. zvezek: Jurij Kozjak. — Domen. — Dv* prijatelja. Itd. Vezano 
20.—. 

2. zvezek: Jurij Kobila. — Tihotapec. — Vrt>an Smukova ženitev. — 
Klošter. ki žolnir. — Grad Rojine. — Golida. Vezano Din 20.—. 

3. zvezek: Deseti brat. — Nemški valpet. Vezano Din 20.—. 
4. zvezek: Cvet in sad. — Hči mestnega sodnika. — Kozlovska sodba. 

— Dva brata. Vezano Din 20.—. 
5. zvezek: Sosedov sin. — Sin kmetskega cesarja. — Med dvema sto-

loma. Vezano Din 20.—. 
(>. zvezek: Dr. Zober. — Tugomer. Vezano Diu 20.—. 
7. zvezek: Lepa Vida. — Lipe. — Pipa tobaka. — Pravda med bra-

t -ma. Itd. Vezano Din 20.—. 
s. zvezek: Erazem Tatenbach. — Bojim se še. — Telečja pečenka. — 

še®! parov klobas. — Po tobaku smrdiš. Itd. Vezano Din 20.—. 
9. zvezek: Rokovnjači. — Ponarejeni banko ci. Itd. Vezano Din 20.—. 

10. zvez i't\: Slovenski svetec in učitelj — Veronika Deseniška Vezano 
Din 20.—. 

Jurčič: Sosedov sin. Vezano Din 12.—. 
Ke I lcrrr a 11 n - V el ikoiija: Tunel. Socijalen roman. Vezano Din 30.—. 
Meško: Povesti: Štiri smrti. — Pot čez travnik. — Požigalec. Din 8.—. 
Meško: Slike: Mož z raztrgano dušo. — Drama na morju. — Starca Matije 

pravica. — Gorje. — Sreča. — Bedak Martin. Itd. Din 20.—. 
Poljanec: Trenutki oddiha: Finžgar: Vse naše. l^ra. O Valčakovi Zofki. — 

Zlata zapestnica. — V ječi. — Očiščena. Itd. Din 16.—. 
Reimmichl: Skrivnost najdenke. Povest Din 12.—. 
Sienkievviecz: Jernafi Zmagovač. Povest. Din 12.—. 
Solovjev-Poljanec: Kratka povest o antikristu. Din 6.—. 
Šarabon dr. Vinko: Zgodovinske anekdote. Trije zvezki po Din 12.— 
Tagore: Povesti: Nekoč je živel kralj. — Vrnitev. — Otrok. Vid. — Živa 

ali mrtva? Din 12.—. 

Igrokazi : 

Jurčič-Bajuk: Tihotapec. Ljudska igra v petih dejanjih za mešane vloge. 
Din 22.—. • 

Schrottenbach-Koblar: Po dvanajstih letih. Ljudska igra v štirih dejanjih 
za mešane vloge. Din 22.—. 

SkehBajuk^Miklova Zala. Ljudska igra v petih dejanjih za mešane vloge. 

Nadaljevanje glej na naslednji strani I 
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Knjige za praktično uporabo: 

Beg: Naše gobe. Navodilo za spoznanje užitnih in strupenih gob. Z 72 
umetniškimi slikami v naravnih barvah. Vezano Din 50.—. 

Dolžan: Knjiga uradnik vlog. Obrazci političnih, vojaških, finančnih in 
drugih vlog. Din 16.—. 

Erjavec: Slovenci. Zemljepisni, zgodovinski, politični, kulturni, gospodar-
sk i in socijalni pregled. Vezano Din 40.—. 

Foerster: Ojačcn beton. Učna knjiga za stavbne šole in stavbne obrtnike. 
Vezano Din 12.—. 

Humek: Breskev in marelica. Navori kako vzgajajmo in oskrbujmo s 
slikami in 2 umehuiškima tabelama. Din 10.—. 

Humek: Sadje v gospodinjstvu. Kratek navod o ravnanju s sadjem, o upo-
rabi in o konserviranju sadja in zelenjadi. S slikami in 13 umet-
niškimi tabelami. Din 24.—. 

Humek: Sadno vino ali sadjevec. Navod kako ga izdelujmo in kako z 
njim ravnajmo, d* dobimo okusno in stanovitno pijačo. S slikami. 
Din 10.—. 1 ' 

Kiint/.le: Zgravilna želiš,,*. Din 8.—. 
Majdič: Nasveti za hišo k dom. Din 20.—. 
Računar v kronski in din 'irski veljavi. (Preračunavanje kron v dinarje in 

obratno. — Račun obresti od pol odstotka do 12 odsotkov.) Dodatek 
o meri in teži. Ve?.&no Din 15.—. 

Remec: Varčna kuharic*. Zbirka navodil za pripravo okusnih in tečnih 
jedil s skromnimi sredstvi. Din 36.—. 

Slivnik: Perutninarstvo. Kako vzgajajmo, gojimo in negujmo kokoši in 
druge domače ptice. S slikami. Din 40.—. 

Jezikoslovje: 

Breznik: Francoska slonuica. Din 16.—. 
Novak: Nemščina br»>z učitelja. 1. Nemška slovnica za samouke. 2. Slusen-

sko-nemški razgovori. Din 16.—. 
Pregelj dr. Ivan: Srbska »četnica (Cirilica). Din 12.—. 

Zgodovina: 

Bučar: Zgodovina nove&a veka. Din 20.—. 
Melik: Zgodovina srednjega veka. Din 20.—. 

Nabožni spisi: 

Kržič: Osincro blagrov nauk o srečnem življenju. Din 16.—. 
Poulin: Na poti v večnost. Din 12.—. 
Hoja za Kristusom Toma** Kempčana. (Oblika moMtvenika.) Rdeča obreza. 

Din 16.—. 
Iz duhovne zakladnice IVnmaža Kompčana. (Dr. Lukman). Rdeča obreza. 

Din 8.—. 

r-VMii-rav "r'iT-* -

i n o n 
SV. LOVRENC NA POHORJU. 

(Letošnji dogodki.) 

Leto »e nagiba h koncu; pagjvimo pOvršno, 
kaj *nm vse letos doživeli. Menda s«, v nobeni žup-
niji cele Slovenije ni v teku enega tete. vrstilo to-
liko dogodkov kakor pri nas. MajniVt. mno dobili 
novo zvonove; bil je mrzel in de*ev®ji nedeljski 
popoldan, ko je njih glas prvokra« sp lava l po » 
hribi obdani lovrenški kotlini. Dober mesee po-
bo je smo z zvonovi vred po zd r av i l i milostljivcga 
gospoda nudpastirja ob priliki sv. birme. Bilo je 
M' vse v vencih in okinčanih smrečicah ter zasta-
vah, ko je komaj tri dni po škofovem odhodu — 
bil zopet pust in deževen popoldan — veliki ivon 
s tužnim glasom naznanjal pretresljive novico, ki 
J« žvonola daleč črez meje lorenške Supaije, da je 
umrl nagle smrti duševno popolnoma« mpešani nai 
fc župnik V. Pregelj. Bog mu bodi milostljiv! — 
st ir i tedne pozneje se je žalost morftlfc »makniti ve-
selju. Pred oltarjem Gospodovem }e t g. novo-

Alojzij Pajtler prvokrat SUva Bogu 

na višavah! Toliko dogodkov v enem letu, prav za 
prav v teku treh mesecev, to je ie nekaj. Pa ie ni 
konec! Sveti Miklavž, katerega podobo pri nas na 
več mestih lahko vidiš in ki se ga pridni otroci 
lahko vesele, jo nam Lovrenčanom prihranil nepre-
cenljiv dar; prinesel nam je — pristnim Pohoreem 
pristnoga Gorenjca — novega č. g. župnika, kate-
rega tem potom vsi prav srčno pozdravljamo. 

CERKLJE PRI KRANJU. 

(Elektrika in drugo.) 

Marsikdo, ki je po daljšem času dospel v nai 
tihi kraj. se jo začudil, ko mu Je »večer nenadoma 
zasvotila slepeča električna luč r oči sredi vasi, te 
ali one. Že leto dni nam slitii ta velckoristna. go-
spodarska naprava. Spočetka je i lo težko, ker ljudje 
niso novemu podjetju dosti »upa l i . Žal, da imajo 
mnogi ie sedaj premalo smisla sa to in ne gredo 
podjetnemu možu na roke, vedoi, da s tem 
škodujejo samim sebi. ker oviraj« gospodarski na-
predek, ki bi ga mogla elektrika i« • večji meri 

prinesti v nai kraj. — Odtujene*« našega kraja bo 
menda kmalu odpomagano B tem, da se bo otvo-
rila avtomobilska zvesa med Kranjem in Cerkljami. 
Da bi ta misel čim preje prišla do uresničenja! 
Ali bi ne bila še potrebnejia in izdatnejša druga 
zveza: med Ljubljano in Cerkljami? Podjetje bi se 
brezdvomno izplačalo, zlasti, ker se je obrnilo za-
nimanje turistov radi otvoritve nove koče na Kr-
vavcu na Krvavčevo skupino in bi bila zletnikom 
dokaj ljubša direktna pot iz Ljubljane v Cerklje, 
nego vožnja do Kamnika ali Kranja, Kdor ima kaj 
podjetnega duha v sebi, naj misli! 

ROVTE NAD LOGATCEM. 
(Brezverska Domovina.) 

Nekdo — sicer p a j e vsem dobro znak 
— naroča in v s i l j u j e po R o v t a h prot iverskl 
časopis »Domov ino« . Dobro, tisti t ud i pre-
vzema odgovornost za š i r j en j e verske mlač-
nost i i n posurovelost i med n a š im i l j u d m i 
Poš tena k r ščanska h i š a p a ne bo n i k d a l 
t rpe la pod svo jo streho brezverskega časo-
pisa, k i p r i naša v faro le ne i zmerno škodo, 
temveč ok len i l a se bo »Bogo l j uba« , »Domo-
J juba« in »Slovenca« ter d rugega , za p r a vo 
izobrazbo potrebnega č a s w ' s j a . V novem 
letu no sme b i t i h iše v far i brez »Domol ju-
ba« i n Bogo l j uba « . 

KRIŽE NA GORENJSKEM. 

Koncem j a n u a r j a t 1. je b i l obč. odbor 
pod P P v l a do sestavl jen. D n e 28. sept. so b i l e 
vo l i t ve za obč. odbor. V f-ku pos tavnega 
roka j e b i l a v ložena p r i t o žba n a ve l i kega 
ž u p a n a l j u b l j a n s k e oblast i zarad i dveh pre-
zgoda j v ložen ih k a n d i d a t n i h l ist. D n e 3. t. m . 
j e pr iše l odlok ve l ikega župana , d a j e pri-
tožba z a v r n j e n a iz razloora, da j e to le for-
ma l e n pogrešek, ako ste b i l i p rezgoda j vlo-
ženi. Res lepo to lmačen je , t ako da leč s in« 
pr i š l i , da seda j ne bode potreba nobenega 
roka za v l a g a n j e k a n d i d a t n i h l ist . Tako se 
r a z umeva vo l i v n i zakon pod Ba l t i čev im vla-
d an j em . — D n e 5. t. m . smo p a ime l i vo l i tev 
ž u pana , i zvo l j en je b i l bivši ods tav l jen i žu-
p a n F r a n c P o l j a n e , pos. i n čev l j . mo j s te r v 
S c j e n j a h . P r i p o m n i t i mo r amo , d a smo b i l i 
p r i p r a v l j e n i za k o m p r o m i s z d r u g i m i stran-
kami , t ako d a . h i m i soTlssno volili gosp. 
Oranča , da bi n a m le da l i 4 svetovalce, pod 
pogojem, (ln bi s k upno de la l i . A b i l i s m o 
razočaran i : g. M. P r i m o ž i č n a m j c p red l og 
odbil . P ro rokova l n a m je , d a pogor imo , a 
vendar zavest naš ih odborn ikov j e z m a g a l a 
k l j u b temu, d a so t r i j e naš i kmetje volili 
nasprotno, pa ne iz po l i t i čnega p r ep r i č an j a , 
temveč iz s tanovsk ih oz i iov , nasp ro tn i k i so 
razg las i l i vse naše kme te z« l ibera lce (glej 
» Ju t ro« ) i n m i s l i l i , da I m a t o -že 17 do 19 od-
born ikov na svo j i s t ran i . P r i vo l i t v i župana 
j c pr i š lo razočaran je . ? : i smo pa n a r ed i l i 
nasprotno, d a srno vo l i l i zn pod župana g. 
Š tu l a r j a in še enega sveto-,rp'ca ter s tem do-
kaza l i l o j a l nos t in smisel z:> s k upno de lo v 
pr id občanom in občine. N o v i odbor č aka 
ob i lo de la .Razde l i t i si bo treba v a žna de la i n 
op rav i l a ter osnovat i odseke, da se p o p r a v i j o 
pogrešk i s tor jen i v času gerentstva. Glede 
nep rem i š l j en i h ve l i k i h p r avd j e l j u d s t v o 
zelo nezadovo l jno . O tem Še pregovor imo . 

Naznan i l o . Odbor podružnic« vojnih in-
validov, vdov in sirot v Ljubljani javlja 
svojim rednim članom i n č l an i c am , da na-
merava tudi letos priraditi božičnlco in ob-
dariti svoje revne člane in članice. Prijave 
se sprejemajo v društveni pisarni Sv. Petra 
vo j ašn i ca med uradnimi urami in sicor do 
5. decembra t. 1. Na pojnejee prijavo se ne 
bode moglo ozirati. 

JARŠE PRI DOMŽALAH 

(Poroka.) 

Tukaj se je dne 22. novembra t. 1. poročila 
mladenka Ivanka Lckše s mladeničem domačinom 
Lukom Kobilca. Nevesta je bila prav do zadnjega 
vneta cerkvena pevka T Grobljoli, »vesta in točna, 
tako da ima v tem oiira obile zaslug. Ne sneg, ne 
nalivi, ne veter, no delo, j« »iste sadrievali, da n* 
bi prišla točno tudi k vsakem« blagoslovu ob so-
botah. Zgodilo se je zato, da M je t« »vesta častilk« 
sv. Cecilije poročila baš na njea god. Bila je n adv 
Nadaljevan;« glej v naslednjem stolpcu pod črta, 

9' 



d 73 lepih nagrad v obleki in milu fer 
neomejeno število knjižnih nagrad razpi-
suje upraav »Domoljuba. Glej in preberi 
8. stran današnjega Domoljuba. Nabiralci 
in nabiralke, na delo. 

d Koliko bo stal »Domoljub« drugo 
leto, bereš tudi na 3. strani današnje šte-
vilke. 

d »Domoljubove podobe« bodo izha-
jale drugo leto redno vsak mesec in sic.r 
prvi teden v mcsecu. Če bo dovolj veliko 
število novih naročnikov in če nam stari 
ostanejo zvesti, bomo prilogo s slikami 
skušali večkrat izdajati. To pa je odvisno 
od Vas, ljubi naročniki. Zakaj slike so 
drage, toliko dražje, čim manj so jih mora 
tiskati. Torej na delol 

d Don:oJ'ubove podobe so priložene 
današrji številki. Za božič izidejo zopet. 

d Žalostna usoda naših izseljencev, 
Včeraj je prišlo v Ljubljano o2 izscijenccv, 
kateri so prispeli brez vseh sredstev od-
gonskim potom iz Brazilije. To so veči-
noma ženske in otroci iz Srema, Vojvo-
dine, Banala itd. — torej iz najbogatejših 
krajev, katere pa so brezvestni agenti 
spra.ili v Brazilijo, v deželo, po kateri <-e 
baje ccdi mleko in med. Lc prehitro pa je 
prišlo bridko razočaranje: Predvsem so 
or.di za naše ljudi skrajno neugodne vre-
menske in klimntične razmere. Pa tudi za-
služek je povečini trd in nezadosten za 
preživljanje rodbm s kopico bolehajočih 
olrolc. V skrajno bednem stanj:! jih je on-
dotni oblast odpravila r.a državne stroške 
v domovino. Med vožr.jo na morju rojeno 
dele so oddali v Trstu v neko zavetišče za 
osirotelo deco, vsi drugi se vračajo raz-
trgani, napol bosi in lačni v svojo domo-
vino. Herodajni oblasti priporočamo, da 
posveti svojo posebno pažnjo izseljeniški 
tvrdki, ki zavaja v prej naštetih j 'žnih 
krajih naše lahkoverne rojake, da se ra 
6!cno srečo izseljujejo v Brazilijo, kjer jih 
čaka samo bolezen, trpljenje in pomanj-
kanje. 

d Ljubljanske občinske volitve so bile 
razpisane za 7. marec prihodnjega leta. 

lje vneta <lanica našega kat. prosvetnega društva 
dobra sodelavka pri vsaki dobri stvari; nastopila 
|e neštetokrat na društvenem odru, sprejela vsako 
vlogo, in jo izvrstno izvedla. Bog jo ohrani še 
mnoga leta na novi življenjski poti. 

ADLErtlčl. 

(Tri orlovske poroke.) 
Dne 23. t. m. je tukajšnji Orlovski odsek slo-

vesno praznoval poroko treh svojih najboljših bra-
tov in sirer br. Antona Adlešiča, tajnika, s Katico 
Krstolič, br. Ivana Poieha, načelnika, z Marico Cvit-
kovič ter br. Miha Kapele,ta z Marijo Vardijan. Vsi 
trije so bi l i med prvimi, k i *o pristopili k Orlov-
skemu odseku in pa neustrašeno podpirali zlasti 
prvo leto, ko se je naš odsek moral boriti z naj-
ročjimi težavami. Z neumorno požrtvovalnostjo so 
posvetili vse svoje moči razcvitii društva in so na-
•topali na vseh prireditvah 0. P. Prepričani smo, 
da bodo v bodočo še bolj podpirali razvoj našega 
iroštva in tako širili k r i m s k a ravest med našim 
narodom, a posebno v :-vn'i?i .'••niii i!>. JMJ« sreftntl 
Bog živil 

V 

Sedaj pa prihaja poročilo, da so volitve 
zopet preložene, dosedanji zloglasni Žer-
javov volivni red, ki daje manjšini tri če-
trtine odborniških mest, bo pa spremenjen 
po vzorcu volivnega reda za narodno skup-
ščino. Dr. Žerjavove sanje, da bodo libe-
ralci, ki so v Ljubljani v manjšini, vekomaj 
regirali v Ljubljani, so se razblinile. Tako 
vse mine na svetu, tudi dr. Žerjavova moč. 
Zato ni čudno, da se ti ubogi liberalci na 
vse strani ponujajo in prodajajo. 

d Slomškova tiskovna zadruga sc jc 
ustanovila v Celju. Namen ji je, da .iaši 
ljudje v celjskem okraju pridejo do listne 
tiskarne. Želimo obilo uspeha in božjega 
blagoslova. 

d Kraljevo kronanje. V političnih kro-
gih se govori, da se bo vršilo prihodnje 
leto slovesno kraljevo kronanje. 

d 22 vagonov kovanega denarja so pri-
peljali 7. t. m. na Sušak. Denar ie kov:'n 
v Franciji. So dvo-, eno- in poldinarski 
novci. 

d Pozdrav i / . Amerike (Dttroit Mieh.) 
Cenjeni Domoljub-! 1'ro i m. da daste kak-
šen kotiček v Domoljubu za par vr lic. Od 
nas iz Detroita memla ni bilo še nikoli 
nobenega dopisa v Domoljubu . Tukaj 
ieftamo precej ve'iko slovensko naselbino, 
samo lo je slabo, lccr : mo preveč raztro. eni 
po tem velikem me iu. Reči sn^ m, da smo 
tudi tukaj katoličani napredni, kor bo zdaj 
že ono leio, odkar imamo . vojo cerkev, in 
zdaj gradimo veliko ('rvštveno dvorano. 
Sairo, žal, da imamo tudi m d nnmi veliko 
takšrih, kateri i/.pod kopa vajo našo C: rkov 
in katoliško mišljenje. To je pur takih, 
kateri so že dolgo v tej deželi, pa mislijo, 
da vse vedo, pa ravno nič ne vedo. Nas pa 
le ne bodo obrnili na druga pota, posebno 
nas par fantov ne, kateri ni ir>o še dolgo v 
tej (leželi. Ker nam je še zrniraj v mi«!ili 
naša ljuba domovina ter naše lepe in 
žlahtne belokranjske vinske gorice, po ka-
terih smo nekdaj prepevali mile belo-
kranjske pesmi. 

Torej pošiljamo najlepše pozdrave čez 
to široko morje vsem bralcem in, bralkam 
/Domoljuba«, posebno v Dragatuški fari. 
Bahcr Matija, Balior Janez, Bahor Jožef, 
Žagar Mihael, Kocjan Peter, GorSe Peter, 
Brajdič Jožef. Še enkrat z Bogom do vese-
lega svidenja. 

d Vojaško vežbališče pri D. M. v Po-
lju. Poslanec Smodej je na vojnega mini-
stra naslovil naslednje vprašanje: V občini 
Devica Marija v Polju v sreskem po<*lavar-
stv u Ljubljanska okolica ima vojna uprava 
v najemu vojaško vežbališče. Svet je last 
posestnikom iz občine Mari»a Devica v Po-
lju in iz občine Moste. Vsi ti posestniki 
razen dveh so samo mali posestniki, ki bi 
potrebovali še zemljo. Najemnina, ki jo 'o-
bivajo, znaša 22 par za km2, vsa letna na-
jemnina na je znašala 67.060.24 Din, Za 
svet v bližini Ljubljane je to zelo rt/ka 
vsota. Posestniki bi jo radi obdelovali in 

bi imeli od nje več koristi. Zato so zahte. 
vali zvišanje najemnine na letnih 116.3% 
dinarjev, Sklenili so z vojno upravo novo 
pogodbo dne 25. februarja 1925. Do danes 
pa niso prejeli nobenega obvestila, ali je 
nova pogodba potrjena. Mesto odgovora 
posestnikom jc poslala vojna uprava vpra. 
šanje na finančno prokuraturo v Ljublj. i, 
če se more svet, ki ga ima vojna uprava v 
najemu, razlastiti. Če bi se namera raz-
lastitve izvršila, bi pomenilo to krivico 
proti kmetom, ki imajo itak premalo zem. 
lje. Zato vprašam gospoda ministra ,jne 
in mornarice: Ali je voljan odredili, da -e 
najemninska pogodba z dne 25. februarji 
1925 potrdi in opusti namera, razlastiti 
svet, ki ga ima vojna uprava v najemu? 
Prosim pismenega odgovora. — Fr. Smo-
dej, narodni poslanec. 

d Ujel sc je enkrat, Kmetski list laže 
in obrekuje kar počez, ta stvar je splošno 
znana. Zraven jc seveda tako previden da 
mu je težko biizu prili. Zadnjič se je pa 
vendarle enkrat ujel. Neki Joško Blaž, 
predsednik društva fanlov in deklet, je 
napisal v Kmetski list stvar, ki je bila 
vendarle predebela. Ves skesan pa jc mo-
ral zadnjič prinesli preklic, ki sc glasi 
takole: »V št. 40. našega lista od 9. re> 
tembra t. I. sem podpisani Joško Blaž v 
članku »V svrho pojasnila« trdil, c'a je ta-
kratna deželna vlada d i h streljali na de-
lavce na Zaloški cesti. Vsled tožbe takrat-
nega predsednika deželne vlade g. dr. Brej-
ca izjavljamo, da jc ta trditev neosnovam 
in da takratni deželni vladi glede na znane 
dogodke na Zaloški ccsli r.c moremo no-
bene nekoreklnosli očitati. Joško BL'i. 
Uredništvo.« — Joško Blaž je prediedifs. 

Zveze društev kmetslcih fnnlov in dekle! 
Če dr. '>c,'c r.e bi tožil, a'i bi Kmetski lisi 
rrostovolino popravil krivico, storjeno cl-. 
Brejcu? Vsnkdo ve, da ne. In tak lisi naj 
uči škofa, kaj je katoliško! 

d Vremenska opazovalnica se je pre-
tekle dni postavila na Krvavcu, 1695 m 
nad morjem. Za to potrebni a-vrati ?c na-
hajajo v turistovski keči in jih oskrbuje 
ondotna oskrbnica Marija Krč. 

d Nezaslišano. V Dubrovniku se te 
za par italijanskih otrok ustanovila itali-
janska šola, na kateri naslavlja učitelje 
— italijanska vlada, Kdai bomo prišli do 
tega, da sc bodo v Avstriji ali po Italiji v 
zasužnjenem ozemlju ustanavljile sloven-
ske šole in bo na njih nastavljala učitelje 
naša vlada? 

d Voda v kleteh. V Murski Soboti U 
vedno stoji voda po kleteh. 

d Povodenj v Murski Soboti je poru-
šila 12 hiš, 20 jih je storila nerabnih, po-
topila je okrog 300 prašičev, 5 krav, 2 te-
lici, 4 koze, 1 konja. Vsi zimski posevki so 
uničeni. Samo v mestu Murski Soboti je 
škode okrog 10 milijonov dinarjev- Naša 
slavna centralistična vlada (Pašič-Radič; 
Pucelj) je pa nakazala za povodenj v celi 
državi — 6 milijonov dinarjev. Koliko F 
bo dobilo Prekmurje, si pri centralistično 
Pašič-Radičevi ljubezni za Slovenijo lah'i0 

mislimo. 

Odlikovan je bil z redom sv. Save 
III. razreda g. monsignor Tomo ZiiP1"' 
ustanovitelj Ciril-Metodove družbe. 



Odvetnik dr. Igo Silar v Kranju preseli 
svojo odvetniško pisarno v Kranju dne 9. t. m. 
iz dosedanjih prostorov hotela »Stare pošte« 
v bivše prostore tvrdke »Vulkan< v sosedni 
Gorjančevi hiši. 

d Dvorni voz cesarice Elizabete je po 
vojski s celim cesarskim dvornim vlakom 
prišel v Belgrad. Voz je silno razkošno 
opremljen, toda bil je prav zelo zastcni-
čen. Zato so sedaj poslali voz v Mari-
borsko železniško delavnico, da ga čisto 
na novo opremijo. Popravila bodo po pro-
računu stala 7 milijonov dinarjev. 

d Trdna žena, V Čemšeniku je 1. de-
cembra umrla Apolcnija Sopotnik p. d. 
Močivnikarica v 94. letu starosti. Bila je 
dobra in izredno trdna žena. V 37. letu je 
povila trojčke. V zadnji bolezni sta ji skrb-
no stregla prvorojenec in zadnjerojena Ga-
brijela, ki jo je ranjka povila v 56. letu 
svojega življenja. — N. p. v m.l 

d Iz strahu sta neznnnokam pobegnila 
dva prvošolca ljubljanske prve državne 

nazije. Bila sta radi slabega napredka 
i/, .'ole izključena. 

d V Štargi pri Litiji je umrla 3. t. m. 
Frančiška Žust-Učakarjeva — na posledi-
cah težkega poroda; zapušča osem nepre-
skrbljenih otrok in žalujočega soproga, 
uglednega posestnika v Štangi. N. v m. p.I 

d Centralistična prosvela. Okrožu; „ 
.ski svet v Novem Sadu jc sklenil, da Izroči 
nekaj učiteljev državnemu pravdništvu. 
Odkrili so namreč celo množino neredov, 
ki so v Sloveniji za enkrat še nemogoči. 
Marsikje blagajniške knjige niso Lile v 
redu in v Starem Bečeju je bila celo oc-
sebna pisarna za oddajaije učiteljskih 
s1;;žb. Kdor je hot*l debiti službeno mesto, 
je moral plačati v »pisarni« do 4000 Din. 
Kdor je hotel takoj debia pokojnino, jo je 
dobil, če je v »pisarni« deoro plačal. V 
Stari Kaniži pa so odgovorni Cinitelji vso 
šolnino zapili. 

d Podivjanost. Surovi pobalini so na 
državni cesti Naklo—Kranj položili čez 
cesto več lesenih tramov, kar bi lahko pri 
prvem avtomobil .i povzročilo smrtne ne-
sreče. In res se je prvi avtomobil komaj 
tik pred tramovi ustavil. To početje je 
skrajno hudobno in ne prinaša nobenih 
koristi tuui tistim, ki avtomobile sovražijo. 
Proti avtomobilskim neprijetnostim, ki 
včasih gotove nisj mp.jhne, se bo pa treba 
že drugače boriti, s tramovi pa gotovo ne, 

d Pcžar. V noči od 25. na 26- novem-
bra t. 1. je nastal ogenj v delavnici Antona 
Jugoviča, sedlarja v Škofji Loki. Pogorelo 
je popolnoma vse, orodje, stroji in več 
raznovrstnega blega, tako da je mož ob 
vse. Škoda znaša okoli 125.000 Din. 

d Pazile na denar! Kmet Fr. P. je 
3. t. m. v Konjicah prodal par volov za 
okroglo 8C00 Din. Domov grede pa so mu 
žc-arji ves denar ukradli. Kakor se sedaj 
"aknadno izve, je bilo na ta sejmski dan 
več žrtev te tatinske sorte. Kmetje torej 
pozor, kadar greste na sejem! 

d Plače delavcem, ki jih ni. V Vinkov-
eih je prejemal upravitelj državnega mo-
nopola neki Štefanovič, kateri je dobival 
od države vsako določeno dobo vsoto de-
narja za izplačevanje 40 delavcev, ki jih je 
naznanil, a jih ni imel. Osleparil je državo 

150.000 Din. 

d 53 ubojev ima na vesti 23 črnogor-
skih odmetnikov, ki stoje te dni pred ee-
tinjskim sodiščem v Črnigori. Odmetniki 
izjavljajo,., da so biH to samo politični 
umori, ker niso zadovoljni s priklopitvijo 
Črnegore Jugoslaviji. 

d V deželi krvnega maščevanja. Na 
albansko-črnogorski meji so našli te dni tri 
mrtve Črnogorce iz plemena Kuči. Albanci 
so bili vse tri ujeli in jih nato v gozda pri-
vezali na drevesa, kjer so umrli od lakote 
in mraza. Ko so zvedeli za to Kuči, so 
iakej organizirali maščevalen pohod na 
sosednje albansko ozemlje, toda na meji so 
jih ustavile naše straže in jih poslale nazaj. 
Naše oblasti so opozorile tudi albansko 
oblast, naj ojači straže na črnogorski meji. 
Kuči pa pravijo, da bodo svoje ljudi kljub 
vsemu maščevali. 

d 25 oseb so obsodili na smrt na Ogr-
skem radi veleizdaje. Stvar pa ni tako 
strašna, ker se vseh 25 obsojencev nahaja 
izven Mažarske. 

d Strašen vihar je divjal pretekli te-
den v južni Italiji. Morski valovi so pre-
plavili vse obrežje med Italijo in Sicilijo 
in voda je uničila vse, kar je dosegla. 
Obrežne železnice so porušene, brzojavne 
in telefonske proge so prekinjene. Največ 
škode je pretrpelo mesto Bognaro Calabra, 
ki ga je vihar popolnoma porušil. Drevje 

i je vse izmvano. Preplašeno prebivalstvo je 
J zbežalo iz podirajočih se hiš. Morje je po-
I drlo varnostne nasipe. Vse ribiške ladje v 

pristanišč".! *o sa potopile. Na obrežju le-
žeča hišicc so valovi odnašali kakor praz-

ne zaboje. Tudi Messina, glavno mesto Si-
cilije, ki ga je svoj čas razdejal potres, je 
močno trpelo. Najstarejši ljudje ne pomnijo 
tako strahovitega viharja. V mestu je -a-
njenih mnogo oseb, ker je vihar hiše kar 
razkrival. Električna naprava je popol-
noma uničena in vse mesto leži v iemi. 
Pridelek pomaranč je popolnoma uničen. 

d Za olročiče najljubkejši list je Orlič. 
Izhaja vsak mesec ter stane Din 12. Izšla 
je 4. številka, ki prinaša lepe in zabavne 
otroike sestavke, ob katerih se bo otrok 
nc samo razvedril, temveč tudi poučil. 
Starši — namesto sladkarij naročite otro-
kom Orlica, Naj se naučijo ljubezni do 
branja, v poznejših letih jim bo donašala 
tn ljubezen bogatih obresti. Orlič se naroči 
v Ljubljani, Ljudski dom. Dobijo se še vse 
številke. 

d J. Š. K. Pri zlatarjih, 
d Krojna šela. Ljubljana, Stari trg 19, 

Konc. od minist. za trg. in obrt, S 15. de-
cembrom pričstek specialnega kurza za 
krojače in šivilje ter šivilje z dežele s po-
sebnim lahkim in dobrim krojem za Bo-
žično razstavo, kjer se bodo delile učen-
cem in učenkam tega tečaja spec. raz-
stavne diplome in spričevala. Vpisovanj« 
celodnevno na Starem trgu 19, I. nadstr, 

d Ves svet se vrti okoli solnca — 
pravo gospodinjstvo pa okoli m i l a —> 
»Gazela<-

Učitelj v šoli maje z glivo, 
Saj kašljate kakor za stavo! 
Svetujem Vam vsem od kraja, 
!n: vam irati skuha »Buddha« čaja! 

Poslušaj, 

bebica moja! 

Da je perilo lepo bleščeče in 

Ima prijeten vonj, se mora 

prali vedno le z .GAZELA"« 

milom, ki je najboljJi do-

mači Izdelek 

G A Z E L A " M I L O 



S P D Q H 
Pretakanje sadjevca. 

Mnogokrat slišimo pritožbe, da sad-
jevec ni stanoviten in da se posebno rad 
pokvari na poletje, ko pritisne vročina. 
Kvarjenje ima sicer lahko razne vzroke, 
vendar je največkrat krivo to, ker sadjevca 
ne pretočijo. Kakšna malenkost, ki se po-
rabi čez zimo in zgodaj na pomlad, lahko 
ostane na drožeh. Kar pa hočemo hranili 
za poletno rabo ali celo za prodaj, moramo 
pa brezpogojno o pravem časa pretočili, 
lz sledečih vrstic bo vsakdo lahko razvidel, 
z a k a j je to potrebno, k d a j in k a k o 
se izvrši. 

Ko mošt pokipi, se kipelne glivice in 
različni drobci od sadja ter še nekatere 
druge snovi vsedejo na dno. Sadjevec se 
oči 'i, goščava na dnu so droži. Čez zimo, 
clcl:'?r je hladno, ostanejo droži pri miru 
in sadjevcu nič ne škodujejo. Ni pa prav, 
a!: J ostane čista pijača na drožeh čez po-
mlad. Kipelne glivice so živa bilja. Rade 
začno odmirati in se razkrajati (gniti). 
P: -krojene se dvignejo in zmešajo s čisto 
tekočino, ki se skali in pogostokrat popol-
noma pokvari, da ni užitna. Da se izogne-
mo tej nevarnosti, je treba pravočasno lo-
čiti droži od čiste tekočine. Ker pa droži 
ne moremo vzeti izpod sadjevca, moramo 
sadjevec odtočiti izpod droži. To je p re-
t a k a n j e . 

R:jugcdnejši čas za pretakanje sad-
jevca je od konca novembra do februarja. 

AA:o je sicer zdrav in je pravilno pokipel, 
se do srede novembra učisti. Kipelne gli-
vice so izvršde svoja delo in je pijači le 
v korist, da jih čimpreje odstranimo. 

Navadno pretakajo tako, da točijo sa-
djcvec v škafe in ga zlivajo v drug sod. 
To je sicer najbolj razširjen, a tudi n a j -
s l a b e j š i n a č i n p r e t a k a n j a . S 
takim ravnanjem pride sadjcvec preveč v 
doliko z zrakom in iz njega uide večina 
ogljikove kisline, ki mu dlje prije^n, rezek 
okus. Pravijo, di se sadjevec pri preta-
kanju »ubije«. Zaradi te izgube dobi meh-
kejši, manj prijeten okus in nevešči ljudje 
mislijo, da izgubi na moči in baš zaradi 
tega se branijo pretakanja. Tej nepriliki se 
pa lahko izognemo, ako pretakamo tako, 
da s a d j e v c u o h r a n i m o o g l j i -
k o v o k i s l i n o . Najhitreje, najlaže in 
skoraj brez izgube ogljikove kisline se sad-
jevec pretoči s sesalko (pumpo), ali pa z 
mehom. Te priprave so pa redke, zato si 
pomagamo na preprostejši način. Treba je 
samo preprečiti, da sadjevec ne pada iz 
viška v škaf, ko ga točimo iz soda in da 
ne pada z lija na dno, ko ga vlivamo v 
drug sod. Da se to prepreči, ni treba dru-
gega nego da podaljšamo iztočno cev pri 
pipi, da sega do blizu dna škafa, v kate-
rega točimo, in da prav tako podaljšamo 
cev do lija (lakotnice), da sega do blizu 
dna soda, v katerega vlivamo sadjevec. 
Tako na lahek način dosežemo, da se te-
kočina nc razbija in peni, amnak da teče 
iz soda v škaf in iz lija v sod .mirno ter 

ločeno od zraka. Iztočne cevi pri pipi in 
pri liju podaljšamo s primernima kosoma 
gumijeve cevi. V sili bi si mogli pomagati 
tudi z lesenimi cevkami, ki bi jih pritrdili 
na pipo in lij. 

Še lepše sc pretoči sadjevec, ako leži 
sod, iz katerega točimo, toliko višje, da 
čista tekočina po gumijevi cevi sama pre-
teče iz prvotnega soda v drugi sod. Navad-
no pa to ni mogoče, ker stoje sodi veči-
noma na tleh. 

Sade, ki jih rabimo pri pretakanju, je 
treba temeljito pomiti in odpravili iz njih 
vsak neprijeten d.ih. Dobro je tudi, da jih 
nekoliko znžveplamo, preden jih natočimo. 
S * * , ki jih izpraznimo, moramo takoj do 
č i * ;a pomiti in zažvenlati. Take ravno-
kar izpraznjene in temeljito osnažene sode 
lahko takoj zopet uporabimo za pretaka-
nje. Droži od sadjevca niso za nikako rabo; 
vržemo jih na gnoj. 

Pretakajmo v lepem, jasnem, mrzlem 
vremen.!, kajti ob takem času izgubimo 
nianj ogljikove kisline, nego če pretakamo 
cb južnem vremenu. Sode napolni no do 
vrha in jih bolj narahlo zamašimo. Po pre-
takanju se namreč navadno prične dr igo 
mirno kioenje, kier se tvori tudi še neko-
liko ogljikove kisline. Šele pomeje, ko-4udi 
to kipenje preneha, sode zalijemo in trdno 
zabiiemo. 

Kdor namerava sadjevec dalje časa 
hraniti, naj ima polne sode. V sodih, ki iim 
veliko man;ka, se sadjevec jako rad skisa 
(cika), zlasti če je preveč na toplem. 

G o s p o d a r s k a o b v c s I H a . 

DENAR. 

g Vrednost denarja 7. t. m. Naš dinar 
je š<* vedno nespremenjen in se plačuje v 
Curihu po 9.20 centimov. Tuji denar se 
na domačih borzah kupuje no teh-!c ce-
nah: 1 angleški funt šterling 274 Din, 
J ameriški dolar 56.50 Din. 1 nemška r>ar-
ka 13.45 Din, 1 švicarski frank 10.89 Din, 
1 avstrijski šiling 7.96 Din, 1 francoski 
frank 2.16 Din, 1 itali:anska lira 2.27 Din, 
1 češka krona 1.67 Din, 1 bclrfarski lev 
0.42 Din. 1 rumunski lej 0.24 Din, 10.000 
mažarskih kron 7.90 Din. 

CENE. 

r g Ljubljanska blagovna borza. Cene 
za blago, ki se trguje na ljubljanski borzi, 
veljajo za vagonske dobave in sicer za 
100 kg. Blago se plačuje postavljeno v 
Ljubljano ali pa na kolodvor nakladalne 
postaje. V splošnem so cene žitu zopet 
nekoliko porasle, četudi ni ta povišek 
opravičen z ozirom na letošnjo dobro le-
tino cele Evrone. Tako se je plačevala 
pšenica, Dostavljena na bačko postajo, po 
267.50 Din, oves na sremski postaji po 
178.50 Din; koruza stara na bački postaji 
po 160 Din; koruza nova primerno sušena 
po 125 Din. koruza prekmurska na nakla-
dr-b-i nostaji po 180 Din: aida domača na 
nakladalni postaji po 250 Din; proso do-

mače na nakladalni postaji po 195 Din; 
krompir beli iz Prekmurja po 70 Din; seno 
sladko, stisnjeno, na štajerski postaji, p o 

70 Din. 
g Dviganje žita. V minolem tednu so 

se cene žilu na svetovnih žitnih tržiščih 
prccej dvignile. Zlasti Amerika zaznamuje 
prece,šen porast. Ta dvig je sledil vsled 
vesti o slabi setvi v Argentiniji. Tudi jc 
vplivalo dejstvo, ker so se izvozi iz Ru-
munije zmanjšali, in vest o zabrani izvoza 
žita iz Rusije, ki pa ni točna. Sovjetska 
vlada jo namreč odločno zanika. Zaradi 
tega se je namreč začelo močnejše po-
vpraševanje, dočim so imetniki blaga po-
stali vzdržljivi s svojimi ponudhami. Tudi 
pri nas so porasle cene. Tako gredo sedaj 
cene kvišku, dasi je letošnja svetovna že-
tev najboljša po vojni. Špekulacija je za-
čela dvigali cene. Ni pa verjetno, da bo 
to dvigar.je cen trajalo, ampak je prav 
lahko mogoče, da bo nenadoma sledil po-
noven padec cen, ker je podlaga za to 
dana v dobri žetvi celega sveta. 

g TržišČ2 lesa. Pri lesnih kupčijah, ki 
se sklepajo na ljubljanski blagovni borzi, 
veljajo cene za vagonske dobave in siccr 
za 1 kubičen meler lesa, kjer ni to dru-
gače označeno. Največ kupčij se sklene 
za les, postavljen v vagonih na našo 
mejo, če ni to pri spodnjih cenah drugače 
označeno: bukovi plohi, obrobljeni, 550 
Din, bukovi hlodi I a 350 Din, hrastovi 
plohi necbrobljeni 1000 Din, trami monte 
na nakladalni postaji 250 Din, smrekovi 
ali jelovi. drogovi postavljeni na mejo, po 
40 Din komad, bukova drva suha ra na-
kladalni postaji 21.50 Din za 100 kg, na 
obmejni postaji 25 Din. Kupčija je še 
vedno bolj mrtva. 

g Ljubljanski trg. V minulem tednu so 
bile v Ljubljani te-!c cene: M e s o : po-
vejo 15—19 Din za kg, telečja 17—20 Din, 
svinjsko 20—27 Din, slanina 22.50---24 
P e r u t n i n a : piščanec 20—25 Lin, ko-
koš 25—35 Din, petelin 30—40 Din, raca 
20—35 Din- M l e č n i p r o i z v o d i : 
mleko 3 Din lilcr, sirovo maslo 40 Din, 
čajno 55—60, kuhano 45 Din, bohinjski 
sir 38 Din za kg. J a j c a : 3.50—3.75 Din 
za 1 par. K u r i v o : premog 40—46 Din 
za ICO kg, trda drva 150—160 Din, mehka 
100 Din za kubični meter. K r m a : sladko 
seno 80—100 Din, polsladko 75, kislo 60 
Din, slama 50 Din za 100 kg. 

g Cene mleku v ljubljanski okolici. 
Ker tržno nadzorstvo našega sklepa za po-
višek mlaka od 3 Din na 3.50 Din za lit« 
do nadaljnjega še ni vzelo na znanje, opo-
zarjamo tem potom trž. nadzorstvo na vso 
odgovornost napram mestnemu prebival-
stvu, ako našega sklepa t a k o j nc po-
trdi in objavi v vseh dnevnikih, ker hoče-
mo ostati svojemu opravičenemu sklepu 
dosledni z ozirom na njemu osebno nave-
dene vzroke. To sporočilo bodi trž. nad-
zorstvu zadnji opomin, mestno p r e b i v a l s t v o 

pa bode ostalo za božične praznike brez 
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mleka, ker se nam zdi presmelo, da bi svo-
jega preupravičenega sklepa ne mogli uve-
ljaviti! — Mlek, društvo za ljublj. okolico. 

ŽIVINA. 

d Kako davek uničuje naše kmetijstvo. 

Na odborovi seji Zveze gremijev v Ljub-
ljani je bilo podano poročilo o davčni pre-
obremenitvi Slovenije, iz katerega posna-
memo samo tiste odstavke, ki se tičejo na-
šega kmeta. Najbolj žalostno je dejstvo, da 
se mora naše kmetsko ljudstvo, ki se na-
haja že itak večinoma v težavnih gospo-
darskih prilikah, še zadolževati, da plača 
davke. Naj navedemo samo par podatkov. 
V slovenjgraškem in šoštanjskem okraju je 
bilo napovedanih 418 rubcžni. To kritično 
stanje je bilo povzročeno posebno s tem, 
ker je davkarija pobirala dohodnino za leto 
1923. in 1924. ter provizorično tudi za leto 
1925. obenem. V Škofeljci in Laniščah je 
skoraj vsak drugi gospodar zarubljen. V 
vrhniškem okraju se je davčni urad vknji-
žil na 10 posestev. V Šmarju pri Grosup-
ljem je bilo prve dni meseca septembra 
1. 1. pred cerkvijo oklicanih 80 kmetskih 
posestnikov za prodajo premičnin, zarub-
ljenih zaradi davkov. V cerkniškem davč-
nem okraju je bilo dne 1, julija pol milijona 
davčnih zaostankov in je bilo rublienih 99 
strank in v legaikem okraju v Žireh 20 ter 
v Planini 13 strank. 

V Prekmurju vladajo še posebno ne-
urejene razmere. Pod madžarsko upravo 
namreč ni bilo tam piemenih prizivov, tem-
več se je vsak priložil osebno pri vaške n 
notarju, kar je veljalo kol priziv. Tudi se-
daj prihajajo stranke na davčni urad tožit, 
da ne morejo plačati predpisanega davka. 
Davčni uradnik jim odvzame že izstavljeno 
položnico ter jim izstavi novo z manjšo 
vsoto, na kar misli stranka, da je zadeva 
rojena in ne vloži priziva ra pristojno me-
sto. Čez nekaj dni pa prejme novo polož-
nico, naj plača razliko, ki ji je bila prej 
navidezno odpisana. 

V slovenjebistriškem okraju je bilo 
okrog 1C0 rubežni in več zaznamb na po-
sestva. Neki veleposestnik iz Poljčan je 
moral zaradi pretiranih davkov prodati 
mlin ter kovačnico in opustiti pekarijo. — ; 
ln takih primerov se je polno navedlo ne j 
samo za kmete, ampak tudi za trgovce in i 
obrtnike, ki so zaradi davkov morali opu- j 
stiti svojo obrt oziroma trgovino. 

Takim razmeram se ne moremo niti 
čuditi, če pomislimo, da pride pri nas v Slo-
veniji na eno osebo neprimerno več dav- , 
kov kakor v drugih pokrajinah. Zadnji čas 
bi bil, da bi na naši finančni delegaciji uvi- j 
deli, da tako ne more več dolgo iti naprej, j 
Poročati bi morali v Belgrad, da Slovenija j 
ne zmore večje davčne obremenitve in da 
bo njena davčna možnost prej ali slej po-
polnoma izčrpana. Potem bo finančni mi-
nister uvide), da je in po njegovem mnenju 
»bogate« Slovenije napravil z davčnim vi-
jakom :>beraško« Slovenijo. In ta doba se 
nam kaj hibo približuje. 

g Ljubljanski živinski sejem 2. t. m. 
Prignanih je bilo 172 konj, »2 volov, 50 
krav, 8 telet, 2 koštruna in 50 prašičev. 
Za 1 k<« žive teže se je plačevalo: voli 
prvovrstni 9.25—9.50 Din, voli drugovrstni 
Nadaljevanje uk j v naslednjem slolpcu pod črto. 

E E 3 S P O D K 1 3 H 
Socialna vzgoja. 

Čut za pravico. Iz končnih vrstic na-
šega zadnjega razgovora o miroljubnosti 

j lahko posnamemo, kako naj mati vpliva 
; na prvo vzgojo čuta za pravico. Ako po-
| stopa mati napram vsem otrokom enako 

( s tem, da nobenega ne odlikuje z raznimi 
posebki, da otreške prepire pravilno po-
miri in sploh v vsem svojem vzgojnem 
delu postopa pravilno, mirno in pravično, 
je vsem otrokom najlepši zgled. S tem pa 
že otreku vceplja in neguje čut za pra-
vico. Ta se še prav posebno razvija, ako 
mati upošteva otrokov nagon za osebno 
posest. Zato naj nikoli ne dopušča, da 
kdo otroku uniči igračo, pa naj bi bil to 
tudi mlajši bratec ali sestrica, ki za svoja 
dejanja še nieta odgovorna. Istotako naj 
mati nikeli ne jemlje otrokove lastnine 
zato, da jo podari komu drugemu. S tem 
mu vzame pravico do nečesa, kar je bilo 
njegovega. Čisto kaj drugega pa je, če 
mati otroku prigovarja, da sam podari 
svojemu tovarišu kakšno igračko, sploh 
nekaj, kar je izključno njegovega. S tem 
vzgaja otroka k prijaznosti, dobrotljivcsti, 
radodarnosti. kratko: k ljubezni do bliž-
njega. To pa doseže mati čisto lahko, ako 
je že izza nradega otroka učila, da je rad 
odstopil del svoje nagrade, ali svojega 
daru. Dokazovanja, da so vse njegove 
slvari pravzaprav očetove in materine, 

oTo^SJS, ' vprežni voli 7.50—7.75 Din, 
krave rejene 6.50—7 Din, krave klobasa-
rice 3.75-4 Din, telice debele 8—8.50 Din, 
tclice rejene 7—7.25 Din, teleta debela 
10—10.25 Din; zaklana teleta za kg mrtve 
teže 13—14 Din, prašiči špeharji domači 
13.50—14.75 Din, prašiči špeharji dome.či 
10,75—11.25, zaklani prašiči dontači za kg 
mrtve teže 15—15.50 Din. Prašiči za ple-
me so se prodajali komad po 150—200 Din. 
Sejem je bil slabo obiskan in cene skoro 
neizpremenjene. 

g Likvidacija Hrvatsko-SIavonskega 
Gospodarskega društva. V sredo 2. decem-
bra se je v sabornici v Zagrebu vršil iz-
redni občni zbor Gospodarskega društva z 
nalogo, da se določi način, kako bi se iz-
vedla tiha likvidacija brez nevarnosti za 
zadruge. Občni zbor je vodil predsednik 
grof Miroslav Kulmer. Prisostvovali so za-
stopniki skoraj vseh zadrug. Poročevalec 
dr. Mile Miškulin je podal poročilo o delu 
v letu 1924—1925 in izjavil ined drugim, 
da znašajo izgube posameznih panog po-
slovanja okrog 7 milijonov Din. Po izva-
janj" poročevalca so krivi izgub: slabo po-
slovanje uprave, nesposobni uradniki in 
slabe špekulacije. Poročilo je bilo odobreno 
in se sklenila likvidacija po predlogu Prve 
hrvatske štedionice. Izvoljenih je sedem 
likvidatorjev, ki imajo nalogo izvesti likvi-
dacijo. Sklenilo se je, da sc na odgovornost 
pozovejo in stavijo pod obtožbo tudi urad-
niki, ki so brezvestno izvrševali svojo 
službo. 

otrok še ne razume. Prav zato pa še manj 
razume, da mu sme mati, ki je v vsem nje-
gov vzor, kaj vzeti. Na dve strani se zgodi 
ob taki priliki škoda: materin ugled trpi, 
v otroku pa opeša tisto veliko, skoro 
brezmejno zaupanje do matere. Opo-
zorili je treba tudi tu naše matere na sil-
no slabo in vzgojo uničujočo navado, da 
namreč mati brez vednosti otrokove iz-
prazni njegov »šparovček« in porabi nje-
gove prihranke v svoje namene. Kako naj 
potem otrok še varčuje, če mu drugi uni-
čijo sad njegovega truda? Čisto umevno 
je, da si bo za vsak prihranek rajši kupil 
tudi manjvredne stvari, da ga zopet kdo 
ne oropa njegovega premoženja. Kmalu 
pa tudi hranil ne bo več; cdtegnil se bo 
delu, ki mu je včasih prinesel malenkostno 
plačilo, češ, čemu naj služim za druge? 
Postal bo delomržen postopač, ki mu pa 
tudi osebna last drugih ne bo več sveta. 

Kuhinja. 
GOSPODINJA KUHARICA. 

Najpripravnejša je železna kuhinjska 
posoda. Ta je ali iz pločevine ali iz litega 
železa. Posoda iz mehkega železa je tudi 
porabna. Ima pa to slabo lastnost, da ne-
katera jedila kakor fižol, leča, grah in 
zelenjava v njej počrne, kar se zgodi radi-
tega, ker ima mnogo rastlinskih snovi v 
sebi. Te snovi so tanin ali čreslovina. To 
počrnjenje se pa zabrani s tem, da se v 
taki posodi žge večkrat kava. Vsled žga-
nja kave se posoda prevleče znotraj s 
tanko kožico. Ta kožica zabrani spoji' ev 
z železom. 

Posoda iz aluminija ali niklja je zelo 
lepa in tudi zelo uporabna, a je precej 
draga in vsled tega si je ne more omisliti 
vsaka gospodinja. 

H kuhinjski posodi spada tudi lesena 
roba. Leseno kuhinjsko orodje je: deska 
za testo, manjša deska za sekljanje mesa, 
za rezanje zelenjave, deščica, na kateri 
se delajo drobne makaronice za v juho, 
rezalnik za kislo in slako repo, kuhalnice 
in žlice za mešanje testa in jedi!. 

K kuhinjskim potrebščinam spada 
tudi kuhinjsko perilo. V to spadajo: bri-
sače za roke, brisače za posodo in sicer 
za belo in črno posodo, brisače za nože 
in vilice in brisače za steklo. Posebno po 
zimi rabimo brisače za steklo, ker so 
vsled sopare steklena vrata in okna vedno 
potna. 

Vse to kuhinjsko orodje mora biti 
razvrščeno okusno in pripravno. Za vsako 
orodje treba imeti pripraven in določen 
prostor. Čistost, red in snaga sta brezpo-
gojno potrebni v kuhinji in še posebej pri 

Največja izbira 
vsakovrstnega sukna in hlačevine ia moške oblek« 
A. & E. SKABERNE - Ljobljana, Mestni triMfc 



gospoainji-kuharici. Kako prijetno je sto-
piti v kuhinjo, koder je vse lepa pomito, 
zribano in osnaženo. Jed, če je še tako 
dobra, se ne prilega, če je prinesena v 
taki posodi, na kateri se razloči jed ku-
hana prejšnji dan. Nasprotno pa je jed, 
če je tudi preprosta, prinesena v snažni 
posodi, vabljiva in okusna. A tudi kuha-
rica sama ne sme biti umazana, nepoče-
sana, a tudi ne našoknjeno napravljena. 
Snažna in preprosta bodi njena obleka. 
Predvsem pa stanu in delu primerna. Ro-
ke mora imeti kuharica vedno čiste, za 
vsakim delom jih je treba umiti. Posebno 
kadar mesi testo, ki ga tlači z rokami, se 
mora vedno na novo umiti. Kadar dela 
testo, je zelo priporočljivo, da si dene 
snažen robec na glavo, zato, da se ja ne 
pomeša kak las med testo. Las v jedi je 
gniusoba in radi tega je treba posebne 
pazljivosti, da se ne primeša katerikoli 
jedi. 

KAKO NASOLIS MESO. 

V času kolin marsikatera gospodinja 
premišljuje, kako bi prešiča res dobro po-
rabila. Zato najprej par besed, kako meso 
naseli in razsolL 

Za 20 kg mesa nalij v lonec 14 litrov 
vode, prideni 1 in pol kg soli, 3 dkg soli-
tarja, par zrezanih čebul, par strokov 
oluščenega in zrezanega češnja, pest stol-
čenega brinja, eno žlico sladkorja in eno 
pest celega popra. Pristavi k ognju in ku-
kaj 15—20 minut. Potem zloži svinjske 
gnjati in druge kose mesa v zato priprav-
ljeni čeber, tesno drugo poleg drugega in 
sicer večje kose na dno, manjše na vrh, 
ter polij s tisto pripravljeno in ohlajeno 
vodo. Drugi dan obloži meso kakor n. pr. 
zelje z desko in kamenjem, eč je čeber 
tak, da se odteka, vsak drug dan odlij in 
spet polij. Male kose pusti v tej paci 15 
do 20 dni, večje pa 5 tednov. Medtem 
meso parkrat preloži. 

Kadar pa vzameš meso iz čebra, 
obriši vsak kos, privezi mu zanjko in 
obesi v dim. Paziti je treba, da ne pride 
v sušilnik preveč prevročega dima- Ko-
liko časa pusti meso v dimu, se da težko 
določiti, ker je odvisno od vročine. Klo-
base se sušijo 6 dni v dimu in potem jih 
obesi že na zračen prostor; take klobase 
so zelo dobre surove. Če pa klobase ra-
biš za hitro porabo, zadostuje, da jih pu-
stiš v dimu 3 dni. 

Klobase na pol prekajene se tudi v 
masti dobro ohranijo. Ko vzameš klobase 
iz dima (kjer si jih sušila 2—3 dni), jih 
obesi za en dan na mrzel zračen prostor, 
da se olilade; nato odstrani špilje in klo-
base dobro obriši. Deni v lonec masti ali 
zaseko, da je dno pokrito in na most na-
loži klobase, eno poleg druge; na klobase 
spet mast, dokler ni lonec poln, na vrhu 
mora bit mast. Lonec zaveži in postavi 
na suh prostor. Mast, ki jo deneš med 
klobase, prav malo pogrej, le toliko, da 
se da mešati; z vročo mastjo zalite klo-
base niso dobre. Kadar te klobase rabiš, 
jih kuhaj v zavreli vodi en četrt ure. Se-
veda jih tudi lahko kuhaš v kislem zelju, 
repi ali v ješprenju. Tudi z rižem in krom-
pirjem kuhana klobasa da zelo dobro ve-
žerjo, ravno tako s kašo in krompirjem. 

Mesena klobasa z rižem b krompir-
jem. Pristavi in nalij v lonce dva litra 
vode in eno klobaso iz masti; ko klobasa 
prevre, ji prideni en debel olupljen in na 
male kose zrezan krompir. Ko se krom-
pir na pol skuha, prideni par pesti riža, 
osoli in kuhaj vse skupaj do mehkega. 
Ako hočeš, zabeli še nekoliko z ocvirki 
(Kuhano klobaso zreži na kosce in jo 
zmešaj med riž in krompir.) Mesena klo-
basa s kašo in krompirjem se istotako 
pripravi, samo kaša, preden jo deneš ku-
hati, z zavrelo vodo po'ij in še z zmrzlo 
poplaknL 

Kakšna bo »Vigred« v novem 
letu? 

Imela bo prenovljene platnice. Izha-
jala bo sešita in obrezana. Prinašala bo 
dolgo, lepo, izvirno povest »Zdrava, roža 
Marija!«, ki je bila spisana nalašč za Vi-
gred. | 

Vsak mesec bo prinesla tudi več ! 

krajših povesti, črtic in pesmi. 
V zalogi ima šestero iger, ki bodo kar i 

po vrsti izhajale. Prinašala bo tudi raz-
prave o telovadbi. | 

Gospodinjam bo vsak mesec nudila 
lepega in koristnega čliva. 

Za pridne dekliške roke bo imela ; 
lepe vzorce za ročna dela. 

Za vzgojo in samovzgojo deklet bodo 
skrbeli članki versko-vzgoine vsebine. 
Dekleta same pa se bodo kakor doslej 
lahko obračale v osebnih zadevah na go-
spo Selmo. 

Taka bo Vigred v novem letu. Slo-
venska dekleta, naročite se takoj na svoj 
list, ki slane za celo leto le 25 Din (za 10 
izvodov pod enim naslovom 1 izvod za-
stonj; pri 15 skupnih naročnikih znaša na-
ročnina le 20 Din). Naroča se: Uprava de-
kliškega lista »Vigled«, Ljubljana, Ljudski 
dom. 

Vofaške zadeve. 
Vprašanje: Potrjen sem za 18 mesecev. Domi 

sem ostal sam in pa 02 letna inati, katere liraniles 
sem. Imam sicer še tri brate vendar sta dva v Ame-
riki, tretji pa služi 18 mesece / in je že od hiSe'od-
pravljen. Izmed teli treh bratov niiče nič ne pomaga 
pri hiši. Ali imam pravico do skrajšanega roka? 
A. A. 

Odgovor: Pravico do skrajšanega roka imate 
le tedaj, če sta pred Vami dva brata po vrsti služila 
polni rok. Vaše družinske razmere, ki ste jiii gori 
navodli pa pri določitvi vojaškega roka ne pridejo v 
poštev, ampak bi prihajale v poštev le pri even-
tuelni prošnji za oprostitev, za katero pa tudi ni-
mate zadosti pogojev, ker Vaši bratje najbrže niso 
bili 5 let pred Vašim naborom popolnoma odprav-
ljeni od hiše. 

Vprašanje: Kdaj bo vpoklican letnik 1905? 
F. R. 

Odgovor: Letnik 1905 bo vpoklican po novem 
letu. Termini za posamezne vrste orožja pa še niso 
določeni. 

Vprašanje. Bil sem 1. 1922. potrjen na 
skrajšan rok in kot edini hranilec še živeče 
matere oproščen. Davka plačujem manj kot 
10 Din. Kako bi bilo z oprostitvijo, če se v 
doglednem času oženim ter prevzamem srm 
posestvo in sicer če se oženim še pred 25. 
letom. Ali bom moral pozneje še kaj služiti? 
— F, P. 

Odgovor. Dokler trajajo pogoji, vsled ka-
terih sU bili oproščeni, toliko časa Vam ne 

bo treba služiti. Ce boste do 25. leta »tarostl 
hranilec svoje malere, Vam sploh ne bo treba 
služiti, razen seveda v »lučaju mobilizacije. 
Zenitov na oprostitev ne bi vplivala. 

Vprašanje. Imam naslednika, rojenega 
1. 1900. Bil je letos v aprilu potrjen. V avgu-
stu sem vložil prošnjo za oprostitev. Direkt-
nega davka plačuje 12 Din, preživljal jc ženo, 
enega otroka in mene, ki sem star 66 let in 
nesposoben za delo. Na prošnjo ni bilo od-
govora, omenjeni pa je bil 20. t. m. vpoklic-n 
k vojakom. Kaj mi je storiti, da ga dobim do-
mov. — M. D. 

Odgovor. Če ste prošnjo pravilno uteme-
ljili, jo lcolckovali in priložili potrebne pri-
loge (rocibinski list, potrdilo o davkih! ter jo 
poslali komandi vejnega okrožja, tedaj mo-
rate počakati na rešitev. Svetuiemo Vam, da 
prosite pri županstvu, naj to z uradno vlogo 
zaprosi pri komandi vojnega okrožja, da se 
prošnja čimprej reši, ker je nujna z ozirom 
na to, da rekrut, za katerega sc prosi, že 
služi. Če pa niste priložili potrebnih pr log 
in čc je niste poslali na pravi naslov, jo dajte 
napraviti po človeku, ki se na vojaške za-
kone razume. 

VprEŠacje. Sem pohablien in zelo slab za 
dela. Poleg žene nimam nikogar drugega nri 
hiši. Pcsinoviti nameravam ženinega neč"ki, 
ki je bil letos ootrjen. Ali bo potem kot hra-
nilec oproščen? — M. B. 

Odgovor. Posinovljencc se smatra za hra-
nilca posinovitelja, ako jc bil posinovljcn pet 
let pred naborom. Z?to Vaš posinov'jcnec ne 
bo oproščen kot hranilce Vaše družine. 

Vpr^šnnie. Sem A0cdstotni invalid in sem 
sprejemal 7 Din 50 p mesečne podpore. Sep-
tembra mi ie b'!a še ta ustavljen". Istočasno 
sc mi je odvzelo uradn? uverenje potom žu-
panstva. Kai mi je storiti, da dobim svoje uve-
renje in ali sem reduciran? 

Odgovor. Kar sc tiče uvere-a:.*,. "prašajte 
pri županstvu, kam se je isto pcslrlo, ker ga 
boste morali nač tam zahtevat1 nazaj, č ' ga 
boste rabili. Kar pa se tiče podpore, pa iz 
gornjih navedb ne moremo ugotoviti, ali ste 
reducirani ali ne, ampak bi sn tc dalo ugo-
toviti na podlagi Vaših listir. Sicer pn invr-
jide opozarjamo na novi invalidski zakrn, ki 
je bil pred kratkim sklenjen in ki je ze'o ne-
ugoden. O tem zakonu bomo še podrobno 
pisali. 

Vprašanje. Jaz sem rojen I. 1904. i i setr. 
bil letos potrjen na polni rok. Moi prvi brat, 
roien 1. 1893. je shtžil polni rok. Drugi brat, 
rojen 1895. je 1. 19P. odšel v Ameriko in je 
danes amerikanski državljan. Tretji brat, ro-
jen 1897., je služil v vojni od 15. oktobra da-
lje in je padel dne 17. avgusta 1918. Ali se 
smatra, da je la brat služil polni rok? Ali 
imam jaz pravico do skrajšanega roka? — 
P. M. 

Odgovor. Vojaška služba 1897. 1. roje-
nega breta se smatra za .polni rrk, ker bi bil 
tudi v mignem času moral I. 1918. k voiakcn. 
Pravico do skrajšanega roka bi Vi imeli, ako 
bi bi'a pred Vami dva Vaša brata po vrsti 
služila polni rok. 

Vprnšmje. Moia dva stareiša brata sta 
gluhonema, toda naborna komisija jih ni STO-
znala za nesposobne za delo in mojo proš-jo 
za oprostitev zavrnila. Ali imam jaz vsled 
nesposobnosti bratov pravico do oprostitve? 
Meja mati ie vdova in ima zelo majhno po-
sestvo. Davkov ne plača 20 Din. — I. R. 

Odgovor. Ako pravite, da je naborna ko-
misija spo~n?la, da Vcša brata nista nespo-
sobna ža dc'o, tedaj ne morete b'*.i Vi opro-
ščeni, češ da sta brain nesposobna. Če pa 
mislite, da se ie konrsija zmotila, na napra-
vite nriziv m k«mando dravske divizije. 

Vpr-Sanje. Rojen sem kot Rus v b'fini 
Kijeva. Živim pa že od orevrn.ta v Jugoslaviji 
in imam tu stalno službo. Kaj mi je storiti, 
F C

C ,K i m ' u^ o s ' o v a n sk° državljanstvo? — 

Odgovor, Zakona o državljanstvu še ni-
mamo, za to se take prošnje še ne rešidcjo. 
Svetujemo Vam pa, da prosite pri srekem 
poglavarju, da se Vam izda začasno d""o-
Ijpnje za bivanie v naši državi. Ko bo sk'e-
njen zakon o državljrnstvu, pa takoj prosite 
za podelitev našega državljanstva 



I Z D B R F I Z G I 
P r e m i s l i ! 

Kadiš? Recimo, da jako zmerno. 
3 Din na dan gre v zrak. Na leto jili 
je 365. 

Vsako nedeljo greš v gostilno? 
In nisi pijanec, ne zapravljivec, samo 
sza potrebo« piješ ali radi druščine. 
Zapiješ samo 5 Din vsako nedeljo. 
Leto ima 52 nedelj, toraj 52 X 5 

•=- 2G0 Din; če bi privzela še prazni-
ke, bi naraslo približno na 300 Din. 
Tn to mora bit i , če ne, nisi več človek, 

ampak izjema. 

Za najpotrebnejše časopise in še 
za Moli. družbo boš pa dal do 150 Din. 
In to se premnogim zdi škoda. Ali ne? 

Barvo skrivajo. 
Škofovo pismo vernikom o časopisju 

jc strašno razburilo nekdanje samostojne/. • 
Nič niso škof omenili njihovega >-Kmetske-
ga lista«, ampak svare vernike samo pro.! 
slabimi listi. In »Kmetski list« se čut -za-
detega. Tako ga je škofovo pismo zm. , 
da hoče poslati naenkrat celo pob •n. 
Trdi, da tudi on priznava vero in Cc ccv, 
Ali se ne spomnimo nehote na tisto, c'a v 
sili še h .idič muhe žre . . . 

Tudi na zunaj hočejo sa-nostojni vodi-
telji pokazali lahkovernim, da so se po-
boljšali. Poprej so v vsaki števil' ; z~-rjali 
verne katoličane s »klerikalci«, r:da| pred 
Novim leto: i pa jim komaj pn-krat uide 
to zmerjanje. Ker vemo da jih to prema-
govanje veliko slane, jim re bomo preveč 
za zlo vzeli, če po Novcu lelu spel padejo 
v stare grehe. 

Na škofe imajo posebno jezo. 

Ker so sedaj poslali verni in prizna-
vajo Cerkev, bi radi sedaj tudi škofe ko-
mandirali. Pišejo, kakor da bi morali škofje 
poprej nje vprašali, če smejo pisati verni-
kom. Trdijo, da je škofovo pismo celo 
»veri škodljivo«. Ali ne bo ganljivo, če pre-
kose v pobožnosti in pravovernosti naši 
stari liberalci in mladi samostojneži same 
škofe? In namesto škofovih pastirskih li-
stov bi po njihovem župnik bral s prižnice 
Radičeve govore, da je vera privatna stvar 
kakor kak žepni robec. 

Škoda, da se ravno v mržnji do škofov 
v tako slabi luči pokaže vernost novega 
volka spokornika. Kdo ima v verskih stva-
reh odločevati kaj je prav? Katekizem 
pravi, da Cerkev. In kdo vodi Cerkev? 
Papež in škofje. Samo sv. Oče v Rimu ima 
nad škofom besedo — po nauku katoliške 
Cerkve. — Ne pa » Kmetijski list«. — Nič 
torej novo spreobrnenje ne pomaga. S tem, 
da se zaletavajo v svojega škofa, najbolj 
pokažejo, da volk svoje nature nikoli ne 
spremeni. 

Še eno o škofih. 

Pa ne samo na našega, tudi na gori-
škega škofa je »Kmetski list« hud. Samo-
stojneži so letos založili in izdali svinjarsko 
igro »Vdova Rošlinka«, kjer morajo igralci 
kvantati, kakor v samostojnih gostilnah in 
sc norčevati iz verskih stvari kot delajo 
liberalci vseh branž. Goriški škof Sedej je 
to umazano igro prepovedal igrati. »Kmet-
ski list« je bii zato tudi na goriškega škofa 
hud. Je res nerodno, da škofje nočejo raz-
umeti kako verni in pridni ljudje so ti 
samoste^ježi. 

Ne morejo se zatajiti. 

Včasih vjetega vrabca zlobneži posli-
kajo z lepimi barvami. Ko pride spet na 
dež, mu ostanejo stare barve. — Pred No-
vim letom, ko se listi naročajo, so postali 
kot smo poročali, liberalci vseh branž, po-
sebno pa samostojneži, pobožni. Toda Ka-
Jo r hitro imajo opraviti z duhovniki, se jim 
]••*, rne stara prolicerkvena barva. Ravno v 
i " . ' ivilki, kjer se dela /Km. I.« pridnega 
in i ')o!jšanega, se skoplje na duhovniško 
berj. Vsak ve, da naša duhovščina danes 
ne debiva v nekaterih krajih ničesar od 
države, v drugih pa lako malo, da ni imena 
redno — pa pride »Km. 1.« in se še v zad-

nje dohodke našega duhovnika zaletava. 
Pa vendar še zmeraj drži Kristusova be-
seda apostolom in njihovim naslednikom: 
Kdor vas zaničuje, mene zaničuje. 

Kakor Radič. 

Tudi gospod naših samostojnežev in 
višji gospodar »Kmetskega lista« Radič se 
zaletava proti škofom. Toda on je bolj od-
krit in naravnost pove, da ni tak kristjan, 
ki bi veroval verske resnice. Naši posne-
movalci zgovornega hrvatskega voditelja in 
njegovi verni sktge, pa hočejo še vedno 
prižigali dve sveči — eno veri, drugo ne-
veri. Precejšen kalin bi moral biti, kdor bi 
sedal na take limance. 

»Gruda«. 

Kadar bodo posebno »verni« pri nabi-
ranju naročnikov za »Kmetski list«, vpra-
šajte jih, kako gre njih pobožnost v sklad 
s članki »Grude«, ki daje neumrljivost du-
še. Ta list izdajajo ljudje iz istega tabora, 
kot »Kmetski list«. Ta časopis je glasilo 
Zveze društev kmetskih fantov in deklet. 
— Upamo, da ne bo hiše in ne poštenega 
fanta ali dekleta, ki ne bi raje naročil me-
sto »Grude« — »Mladiko«. 

Novo letol 

Naročanje listov se je pričelo. Pobož-
nost spokorjenih volkov vseh liberalnih 
branž vas ne bo pustila, da bi naročali nji-
hove liste. Toda to ni dovolj, treba v vsako 
hišo naš list! To je pravi boj proti kugi 
brezverskega in za vero brezbožnega časo-
pisja, 

Fantovski večeri v pismih. 
IV. Strup za družinsko skupnost. 

Videla sva, dragi fant, da je družinska 
skupnost nekaj lepega. Blagor mu, kdor je 
imel ali ima priliko, da raste v dobro vre-
jeni krščanski družini. Nič čudnega, da 
vzklika slavni francoski govornik Lacor-
claire ob spominu na tako družino sledeče: 
»Vprašam vas brez izjeme, kdo izmed vas 
ne ve aii se ne spominja, da prinaša četrt 
ure življenja v okrilju družine, poleg oče-
ta in matere, bratov in sester srečo in za-
dovoljnost, kakršne ne najdeš v nobeni 
drugi družbi? 0, domače ognjišče krščan-
skih družin, o hiša očetova, kjer od rane 
mladosti vdihavamo ljubezen do svetih stva-
ri; pa tudi, če smo se že postarali, vračamo 
se k tebi vselej s pomlajenim srcem in ko 
bi nas večnost k sebi ne klicala, bi se mi, 
ko se nam je ločiti od tebe, ne mogli poto-
lažiti, gledajoč, kako se tvoj krov vedno 
bolj od nas oddaljuje in solnce bledi nad 
teboj.« 

Srečen torej tudi ti, dragi fant, ki živiš 
še v lepo urejeni kmečki družini, ali pa 
veš, da ima vaša družina tudi mnogo so-
vražnikov? Imenujmo naj ti v naslednjem 
posebej onega, ki ga moraš zlasti sedanje 
dni natančno poznati, to je slab tisk na 
splošno, posebej slabo časopisje. 

Ni prostora, da bi podrobneje razlagal, 
kaj je slab tisk. Sam veš — tvoja vzgoja in 
vest ti to zadosti povesta, da je slabo vse, 
kar nasprotuje božjim ali cerkvenim zapo-
vedim, kar ruši verske resnice ali vbija,^ 
čednostno življenje. In te vrste tisk, kot je 
rečeno v naslovu, je silen strup ravno za 
družinsko skupnost. Poglejva nekoliko. 

Podlaga družinske skupnosti in sploh 
družinske sreče je svetost zakonske zveze 
že tedaj, ko se ta zveza sklopa. Ni mogoče, 
da bi bila zakonska zveza trajno srečna, če 
jo ljudje smatrajo le~za navadno kupčijsko 
li drugo tej podobno pogodbo. Zakon je več 
kot navadna družabna pogodba. Zakon je 
od Boga samega posvečena stvar, zakon je 
po nauku Kristusovem naravnost zakra-
ment. Zato ga smeš prejeti le v svetem 
mišljenju. Treba je moliti in se posvetovati 
ter mnogo preudarjati, a'i je volja božja, da 
stopiš v ta stan. Treba je poudarjati dose-
danje in prihodnje življenje, preudarjati 
časne okoliščine, v katerih živiš in večne, 
v katere enkrat gotovo prideš. Če spoznaš, 
da je volja božja, da stopiš v zakonski stan, 
potem bo vse drugo samo po sebi prišlo, 
če tega ni, bo vse drugo malo pravzaprav 
nič izdalo. — Sedaj pa pomisli, ali slab 
tisk daje človeku tako mišljenje. Kako 
neki! Če pa ta tisk neprestano vbija voljo 
božjo, če neprestano uči, da podlaga sreč-
nim zakonom ni nobena volja božja, ampak 
le človeška prebrisanost, ki si zna s za-
konsko zvezo pridobiti denar, čast, vzgled, 
lagodno življenje. Priče zato so nam nešteti 
inserati zlasti po takih časopisih, kjer se 
ženijo ljudje samo po denarju in zunanjem 
vzgledu. Nič čudnega, da je ravno v današ-
njih dneh tudi toliko zakonskih ločitev, ki 
pričajo o vsej nesreči zakonskih ljudi. — 
In če mladina bere toliko opolzkih podlist-
kov, kakor jih prinaša današnje slabo časo-
pisje, v katere se proslavlja največkrat naj-
grša poltenost kot nekaj vzvišenega in le-



pega, ali bosta fant in dekle, ki bereta take 
stvari, še imela ono resnobno in sveto mi-
šljenje o zakonski zvezi, ki je neobhodno 
potrebno za srečen zakon? O, če bi mogli 
gledati potek toliko nesrečnih družin, v 
koliko slučajih bi našli, da je bil vir te ne-
sreče branje slabih knjig in časnikov. 

Pogoj srečnih družin je dalje z a k o n -
ska e d i n o s t in m i r . Pač nesrečna 
družina, kjer oče in mati živita v medseboj-
nem prepiru, kaj ti pomaga tvoja mladost 
in lepota, kaj ti koristi čedna hiša, veliko 
posestvo, kup denarja, ako nimaš in ne 
uživaš domačega miru! Kjer vlada nemir in 

razdor, tam ne diši ne jed in ni mirnega 
spanja in nobene tolažbe. Razprta zakon-
ska mučita drug drugega in pohujšujeta 
vso družino, otroke in posie. — Ali pa je 
mogoča edinost, če se oče in mati ne rav-
nata v vsem po volji božji? Ne! Ker sicer 
bo vsaj v posameznih slučajih zmagala člo-
veška slabost in konec bo edinosti. In ali je 
mogoča edinost v vsakdanjem življenju, če 
ni edinosti v najvišjih, v verskih vpraša-
njih življenja? To pa je več ali manj po-
vsod, kjer je slabo časopisje v hiši. Mati 
hodi v cerkev, oči, ki bere tak tisk, gre 
na lov. Mati hoče, da se otroci versko vzga-

jajo, da hodijo k pridigi, h krščanskim 
ukom in svetim zakramentom; oče želi, rt« 
gredo na plesišča in zabavališča. Hčer« h»j 
držijo krščanskih, sinovi, ki bero si »M 
knjige in časnike, sodelujejo pri svobr. 
miselnih društvih, kakšna edinost pa si 
bo to? Tudi o njih velja beseda star> 

kršč. pisatelja Tertulijana: Oni nin • 
enakega upanja, nimajo enakih vaj, nin • 
enake službe božje. Oni ne molijo skn; <;, 
se ne pustijo skupaj, ne podučujejo di 
drugega; ločeni so v hiši božji, ločeni .-i 
mizi Gospodovi. Drug drugega se ogibli 
drug drugemu so nadležni.c 

Patrick A. Seehan: 

Nodlag 
Povest irskega dekletu. 

če pridete kdaj v Doneraile in vas popelje pot 
od v/.hoda proti zahodu, boste prišli mimo bele hiše 
na levi strani ceste, vprav onstran starega pokopali-
šča Temple-Ruadhan in prav nad starim gradom 
Ballinamona. 

Tu je hodil v šolo slavni Edmund Burke, ko je 
še stanoval pri svojih sorodnikih v Castletownrocheu; 
prav tu je živel kesneje, v času, o katerem pišemo, 
veleposestnik in uradnik George Bond Lo\ve. O njem 
vemo malo, razen da so ga kmetje v okolici smrtno 
sovražili in mu večkrat stregli po življenju. Ljudstvu 
je ostal v spcminu kot samovoljen razuzdanec in zlo-
glasen samosilnik, gospodi pa kot odločen, neustra-
šen uradnik. Tako se piše zgodovina in zato je in 
bo precej dvomljiva, malovredna umetnost. Welfu 

*vnorete komaj verjeli, kadar govori o Ghibelinu, in 
gotovo ne pritrdite Eiancom, kadar govori o Nerih. 
Toda o neustrašenosti George Bond Lotvea ni no-
benega dvoma. Na njega ni mogoče streljati, da bi 
ne zasledoval svojih sovražnikov, in skoro v vsakem 
• l u č a j u je ujel katerega izmed napadavcev in ga hilro 
Cpravil s sveta. Nekoč so ustrelili konja pod njim. 
On skoči, se vrže preko plota, in ko še enkrat ustrele 
nan j , ustreli tudi 011, zadene enega napadavca, dru-
tre_.i zasleduje, ga pograbi in sam uklene ter ga 
da iakoj obe; iti v ječi v Corku. Malo kesnej? so stre-
ljali ob mostu pri Eallinamoni v voz nekega dr. Nor-
totta ter njegovega služabnika in voznika nevarno 
rai:ili. Njegov voz so bili zamenjali z vozom nepri-
ljubljenega veleposestnika, admirala Evaiua of Old-
tov.n. Oč;vidno je bilo v župniji Doneraile nekaj na-
robe. Saj to ne gre, da bi gospoda v devetnajstem 
stoletju ne mogla iti kam na obed, ne da bi dobila 
po i eni za večerjo krogelj in svinca iz starih pušsk! 
Nekaj se mora naglo in odločno storiti. Toda kako? 
Aii vendar ne moremo hodili okrog v oklepih ali s 
četo posebnih stražnikov za vozom. Treba je poiskati 
kakega uspešnejšega sredstva, končnega in odloču-
jočega, toda predvsem zakonitega. Mi :;mo predstav-
niki zakona in reda in naša dejanja morajo no:iti 
pečat popolnoma zakonitega ravnanja. Ali bi ne bilo 
mcida bolje prepustiti odgovornost Astreji, boginji 
pravičnosti? Ona ima tehtnico in meč. Naj ona tehta 
in sedi! Toda nad kom? Pri teh okrinkanih, bclo-
oblečenih morivcih je naša pazljivost zastonj. Ponoči 
jih ne moremo videti. Nekdo mora označiti žrtve in 
potem —? 

Ta - nekdof se ne pogreša dolgo na Irskem in tudi 
v tem slučaju se je hitro prikazal. Neki Patrick l)aly, 
njegov nečak Own in še nekateri drugi so popolnoma 
pripravljeni priseči (za plačilo), da obstoji hudobna 
zarota, katere daljnji namen je, iztrebiti vse vele-
posestnike, ki jih je bil CromweII poslal v deželo, 
bližnji in nujni cilj pa, »praviti s poti tri označene 
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može — admirala Evansa, George Bond Lovvea in 
Michael Creagha. In koliko jih more biti udeleženih 
pri tej zaroli? Nič manj kot enaindvajset, katerih 
glava je neki Leary, starec kakih sedemdeset let in 
dozdaj na najboljšem glasu. Slovesno so prisegli pred 
sodnijsko komisijo v isti sobi, v kateri jaz sedaj pi-
šem, da : je Leary načelnik, vodja zarote, da je v 
nekem šatoru na semnju v Fathclarenu napisal papir 
ali pogodbo, pod katero naj bi se podpisali vsi, ki 
soglašajo s tem, da se umori admiral Evans, gospod 
Lovve in gospod Creagh. Več jih je ta papir podpisalo 
in soglašalo, da se ta trojica umori.'-

Vsa zadeva je tedaj lahka. Zarotnike so iztaknili, 
vseh skupaj enindvajsst. Pse postave so že poslali 
po njihovem sledu. To bo makabejska žrtev. Enoin-
dvajset teles, bingljajočih v mrzlem zraku novembr-
skega jutra bo gotovo zastrašilo vso armado nezado-
voljn>žev. Sicer je popolnoma res, da sta obadva 
I)alyja najzloglasnejša lopova in da njuni besedi in 
prisegi nihče ne verjame. Tudi je resnično, da I.eary 
s svojimi sedmimi križi plačuje gospodarju, katerega 
se je zaroli I umoriti, kakor dokazuje prisega, 250 
funtov na leto od svojega čistega, poštenega dela in 
da je zelo pošten mož, Pravtako tudi drugi. A kaj 
vse to? Astreja ima zavezane oči, če ni celo slepa. 
Ali nimamo starega cromwelbkega načela, ki se je 
ohranilo od roda do roda izza tega blaženega ljub-
ljenca sreče: >Če morete uničiti gnide, ste varni pred 
ušmi ? To načelo se more nanašati seveda le na 
otroke — zalego upornikov. Toda zakaj bi ga ne 
mogli raztegniti tudi na starše in dede? Gotovo je 
obratno pravtako resnično: >Če pobijete uši, tedaj se 
vam ni bati gnidk Torej naprej! 

In tako se je vrgel državni pravdni k Dohertv, 
postaven mož z gosposkim obnašanjem , tisti mračni 

oktobrski popoldan na svojo divjačino z vsem čuv-
stvom in vso odločnostjo lovskega psa postave. To 
je znamenit slučaj, ki ga bo obravnavala posebna 
komisija, poslana iz Dublina. Silno prestrašena go-
spoda ne more več čakati rednega porotnega zase-
danja. Ta zadeva je bila že pri zadnjem poletnem 
zasedanju prišla pred sodnika Cradyja, toda njegovo 
lordstvo očividno ni verjelo v krivdo obtožencev, za-
kaj poudaril je slovesno, da »vidi, da je sedemnajst 
oseb obdolženih zarote. Če bi se obtožnica predložila 
veliki poroli, toda on ni gotovo, da se bo, tedaj po-
ziva, naj bi se to ne zgodilo brez tehtnega pre-
misleka.«-

Izmed velikanskega števila stotrideset porot-
nikov, večinoma gospode naše grofije, se jh je od-
zvalo samo trideset. Sodnika Torrens"m Pennefather, 
pravilno imenovana in oblečena v rdeč svilnat talar, 
znak strahu, in v bel hermelin, znak sodne čistosti, 
sta se sklonila nad svcje zapisnike in si kratko za-
pisujeta najsijajnejše točke iz izvajanj zgovornega, 
odlične^ odvetnika. Tedaj še ni bila stenografija tako 
imenitna umetnost kot danes, toda oni giavni' govor 
se nam je ohranil in zasluži, da razberemo iz njega 
uekaj misli 

(Dalje prih.) 

R a z n o . 
Spanje pri iivalih. 0,5. 

vali imajo le redkolic^ 
trdno spanje. Večin* 
vali ponoči bdi, ker i*> 
bojijo sovražnikov in v 
ne upajo zaspati. Tr hl-
apijo ponoči samo tii 
sesavci, ki so v lil«-' ; 
itd., ki jim torej sov : 
niki ne morejo blizu. 

Ledene gore. Sedaj V-
ilo začeli prinašati i 
pisi spet poročila o )• 
niii gorah. Malokdo pt- •• 
da Štrli iz morja .«. 1. 
šestinka ali sedmink« 
re; večina je pod mor , 
gladino. Sto metrov 
ka ledena gora gre •*<" 
metrov globoko v v . 

Zgodovina čas op . 
Zgodovina časopisa e 
n;.zij v letu IOSI pred 
stusovim rojstvom, k 
Tebanec Kpuniinonda 
ročal o neki zmagi. Ji 
Kitajci so imeli ž" da u<> 
časopise. I.. 1C<; pred 
n. pr. je izhajal v Pek: i 
7. roko pisan časopis. 

Pomen železa. Zei > 
je najvažnejša in tudi T j-
bolj razširjena kov i: : 
brez ž deza ti i rdeče j- i, 
ne zelenega lista; r. 1 
aH rumenkasta ba a 
zemlje pride od žei- ia, 
ravnotako tudi rdeča '&..-• 
va opeke. 

Polenovka leže v.m .0 
leto -15 milijonov ja . 
Ljudstvo pravi polen • •id 
pri nas >.Stokši. 

Kitajska pisava. Vsa <1* 
tajs':a pisava se izpel, l' 
iz 214 prvotnih znakov, 
ki so se pa tekom mo-
leti) tako spremenili, 
potrebuje omikani 
jec sedaj 10.000 tnki'i 
men j, če l-oče brat: 1 

pisati. Vse'i sestavlj* i'*> 
znamenj je 80.000; pr>-
bi se vseh naučil, bi 
že prav star. 

Podgane. Podgan« 
silno hitro množijo, i: 
imele zmeraj dovolj •* 
ne, če bi jih ni'če p* 
preganjal itd., bi imel sn 
sani par v treh letil 
milijonov potomcev, v 
letih pa slo milijonov. 

Brihtni šolcr. MV J 
se zelo mudi, hiti na 
sto, tam jo njegov avto. 
Šofer ga pozdravi, '' 
mu odzdravi. Naenkr;. -o-
če: »Kje je moj koiuhT 
Tuko je mraz in ne mo-

bi 
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tabj. bi'en njega ven. Ilo-
aUc tako prijazni in poj-

v moje stanovanje; 
f •. ut, če je gori.« Šofer 
1 ?or v tretje nadstrop-
ja n prileti ves zasop-
li..?. nazaj: gospod. 
•i rit j je.< 

. j proti muhi. Muhe 
i, .-;io nevarne prenašal-

raznih bolezni, boj 
j, »i njim jo zelo hva-
!••••• n ln jako hitro se 
r .•;' iijo. l'nr muh ima v 
.. 1 h mesecih in pol tole 
; '.»instvo: v 1. rodu 120 
DT. ;••., v 2. rodu 7200, v 
•i 432.000, v 4. rodu 

70.000, v 5. rodu 1 ml-
)••. -.jo 555,200.000, v (i. 

. j 98.812,000.000, v 7. 
5„598.720,000.000, v 

P „luit3r>,,923.200,000.000 
u- 'i. Ce bi muhe 8. >":• i a 
p.»žili druKo za druuo, 
h Mla ta vrsta 3300 mi-
!:. <). kilometrov dolga; 
!• pa več kot dvajset-

- tako daleč kakor od 
v • Iji' ilo solnca. 

'(.•s jc Itikn. Pri IIoIhii 
J Vrni na l!avar«k<*m so 
i . ietn 1800. Avstrijci 

F rancozov prav občut-
il. premagani. Avstrijce 
•• vodil v bilki šole 18 
i-'! stari cesarski princ 
i 11, svetoval mu je pa 
f - ri l J.indenau. l'o po-
ra;:; j? dejal princ (joiie-
Kthi: >.!( j, kaj bodo na 
?'i;<inju rekli?t — >To je 

- o lahko povedati, (te-
lil: bodo, "Ia je Vaša Ce-
mi .'.ka visokost še zelo 
m!ff.d princ, jaz pa da sem 
Air osel 

•'dur drugimiu ium'> ko-
. Učitelj je rekel zelo 
i.i.!o nadarjenemu učen-

»Tu iinas dvajset 
a, pojdi v lekarn:) in 
kupi pražek modrosti. 
nea ure in pride čez 
minul nazaj. >No, ali 
lobiPr«: - »Naj pivo 
lekarnar ni hotel nič 
. Ko sem pa rekel, 
t- za Vas. mi je takoj 

Kaj dal.t 

jnmnin. Dva gospoda 
» sla na sprehod; eden 
JU? 90 let, drugi 89 let. 
Pivi ni nikoli kadil, drugi 
ie : pa strasten kadivec. 
' '.fdla sta se na klop in 
K« pogovarjala. Tedaj 

prvi drugemu: »Veš 
ti;!, ti preveč kadiš, ti ne 
toS dosegel visoke sta-
tt»tt.< 

!""Irp (,'lare. L. 1860. je 
^ i nel-o? pri cesarju 
»r'i 'u Jožefu pojedina, 
no so hoteli strežniki 
d' ič natočitl, so gospod-
. vetovalci držali čez 
J'1'-.rep roko; Češ, imamo 
f -osli. Cesar jili začu-

vpraSa: ->Ja, ali ne 
' " nič pili?« — »Opro-

Veličans!vok se 
- prav boječe ojfliiai, 
•'»-'s Imamo še eno se-
l[l pri sejah ne sn>e-

r " imeli nič v glavi.« To 
eveda laliko na dva 

'"> razume. 

Neki gospod je 
. " zvečer iz družbe 
•"'"""j prvi domov in je 

OBZEK 
IN N J E G O V O 

DUQKA;TO 
Ž I V L J E N i E 

m . 

Pepek, vrnivši no domov, začne koj z delom in na-
pravi lutka, ki ni u zde ne ime Storžek. Prve Ititkove 

h ur k o. 

Pepkov doni je bila pritlična sobica, ki je dobi-
vala svetlobo iz stopnišča. Oprava v njej ni mogla 
biti bolj priprosta: polomljen stol, revna postelj in 
črvojedna mizica. Na steni v ozadju je bilo videti 
ognjišče s plapolajočim cgnjem — a ogenj je bil le 
ua.slikan in oh ognju je bil tudi upodobljen pisker, v 
katerem je veselo vrelo iu je izhlapeval čudno megli-
co, ki je sličila pravemu dimu. 

Jodva je vstopil Pepek v hišo, je vzel orodje in 
začel d'-" 'i in r; -''• v .-i ' 

Usta so sicer res nehala se smejati, a kazala so 
jezik v vsej dolžini . . . 

Pepek se je delal, ko da ničesar ne vidi, ker 
ni hotel pokvariti svoje tvorbe, in je nadaljeval x 
rezljanjem. 

Za usti je stružil in rezljal lutku brado, potem 
vrat, nato ramena, želodec, lakti in roki. 

Komaj sta bili roki gotovi, je začutil Pepek, da 
mu je zginila lasulja z glave. Pogledal je v vis in kaj 
je videl? Videl je svojo rumeno lasuljo v lutkovj 
roki. 

. . j e •i lolbsli in rezljati svojega hiika. 

>Kakšno ime naj mu zdenem?« je prašal sam 
sebe. Storžek naj bo! Srečo mu prine^o to ime. 0, 
poznal srni častitljivo družino Storžkov, Stcžek je 
bil oče, Storžca mati, Storžki sinovi in vsem se je 
dobro godilo. Najbogatejši izmed njih je proMl vbo-
gajme. 

Ko je dobil ime svojemu lutku, je začel na vse 
pretege delati in kot bi pogledal, mu je napravil lase, 
potem čelo in potem oči. 

Predstavljajte si Pepkovo začudenje, ko je iz-
dolbel oči in je videl, da se premikajo ter ga gle-
dajo in gledajo tako nepremično. 

Pepku je po.stalo skoro slabo, ko je opazil, ka-
ko strmi vanj teh dvoje ledenih oči, in z odločnim 
glasom je vprašal: 

»No, kaj me pa tako gledate, oči lesene?« 
Nihče ni odgovoril. 
Potem, za očmi, je izobličil nos, a komaj dogo-

tovljen, je začel rasti in je rastel, rastel, rastel in v 
nekaj minutah je postal pravi dolgi nos, ki ga ni 
bilo konca. 

Ubožec Pepek se je trudil in trudil, da bi ga 
skrajšal, a bolj ko ga ie rezal in krajšal, bolj se je 
ta nepridiprav nos daljšal. 

Za nosom je dolbel usta. 
Ni končal še ust in že so se začele smejati in peti. 
> Neha j se smejati!« je rekel Pepek ozlovoljen, 

a bil je bled ko stena. 
>Še enkrat ti rečem, nehaj se smejati!« je za-

kričal z grozečim glasom. 

Miji. rumeno lasuljo v lutko* i 

»Storžek, koj nazaj lasuljo!...« 
Storžek pa, mesto bi vrnil lasuljo, si jo je po 

tisnil na glavo in bil pod njo kot pogreznjen. 
Ob tein nenavadnem in zaničujočem obnašanj« 

se je Pepek užalostil in raztužil kakor še nikdar i 
Bvo jem življenju; obrnil se je proti Storžka in mo 
rekel: 

;Ti zbirsan1 otrok, ti! Se dodelan nisi in že kratiš 
dolžno spoštovanje svojemu očetu! Slabo, dečko moj, 
slabo!« 

In otrl si je solzo. 
Treba je bilo napraviti še kolke, goleni in nogi 
Ko je bil Pepek tudi z nogami gotov, je začutil 

brco v konec nosa. 
Zaslužil sem jok je rekel sam pri sebi. »Prej 

bi pomislil na vse! Zdaj je prepozno! 
Poleni je prijel dondka pod rameni in ga po-

stavil na tla, na ped, da bi hodil. 
Storžek je imel še okorne noge in se ni znal pre-

mikati; Pepek »a je držal za roko in ga učil pre-
stajati se. 

Ko so s c noge razgibale, je začel Storžek sam 
hoditi in tekati po sobi, dokler ni planil skozi vrata 
in skočil na cesto, da bi jo pobrisal. 

UbožecP epek je tekel za njim, a ni ga mogel 
dohiteti, ker prtteli paglavec Storžek jo je rezal ka-
kor zajec in štcrklsjajoč s svojimi lesenimi nogami jo 
delal po cestnem tlaku tak ropat in romavš kot dvaj-
set parov kmečkih košpov.4 

Primite ga, zgrabite ga!« je kričal Pepek, a 
ljudje, ki so bili na ulici in videli lesenega dondka, 
kako teče ko dirkač, so očarani in zavzeti obstali in 
gledali in se tako smejali, smejali, da ni mogoče 
povedati. 

Koncem koncev in k dobri sreči se je prikazal 
na ulici neki stražnik, ki je menil, ko je zaslišal ves 
ta ramovš, da gre za kako neukročeno žrebe, ubeglo 
gospodarjevi roki. Pogumno se je razkoračil in se> 

1 skvarjen. 

> čevlji z lesom mesto podplatov, kot Jih nosijo v goriških 
gorah otroci 
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je od nekega časa postal redek. Vedno težje po-
staja pridobivati si ga. Ali življenje primorava 
vsakega na burbo za obstanek in k:'or hoče v tej 
borbi znia:'ati, mora bili zdrav, svež in uporen. 
Zatorej uporabljajmo pri utrujenosti, onemoglosti, 
nervozi in vsled iega povzročenem nespanju, Fcl-

lerjev blagodižeči »Etsafluid«, ki osvežuje, krepi 
mišice in živce, lajša bolečine. Kot nam vedno iz-
nova potrjujejo. Fellcrjev Elsalluid tudi pri moč-
nih reumatičnih bolečinah izvrslno deluje. Dober 
kosmetikum. Močnejši, štedljivcjši in boljšega de-
lovanja kot francosko žganje. 6 dvojnalili ali 2 
veliki specialni sleklcnici za 63 Din, 12 dvojnatih 

ali 4 velike specialne steklenice za 99 Din, 36 
dvojnatih ali 12 velikih specialnih steklenic za 250 
Din, že obenem z zabojem in poštnino razpošilja 
po povzetju ali proti vnaprej poslanemu denarju 
lekarnar Eugen V. Feller v Stubici Dcm;i, Eisalrg 
16, Hrvatska. - Posamezne steklenice »Ekatluidai 
po 10 Din v lekarnah in sorodnih trgovinah. 

postavil na sredo ce:3te, trdno odločen, da ga zaustavi 
in prepreči večjo nesrečo. 

Storžek pa je računil, ko je zapazil cddaleč si rož-
nika, ki je v šir zastavil vso cesto, da vendarle pro-
dre v splošno presenečenje skozi koračo, a se n.u je 
ponesrečilo. 

Stražnik —- ni se premaknil ne za milimeter — 
f>a je zgrabil lepo za nos (bil je res nesorazmeren 
in zdelo se je, ko da je nalašč tak, da lahko zgrabi 
zanj stražnik) in ga izročil Pepku v njegove lastne 
roke. Pepek mu je hotel na račun vzgoje takoj naviti 
uro, a merete si misliti, kako je prepaden obstal, 
ko se mu ni posrečilo najti uhljev, dasi jih je skrbno 
iskal. Veste, zakaj jih r"i dobil? V hitrici je hotel 
skončati svojega paglavca, pa je pozabil na ušesa . . . 

No zato pa ga je prijel za,vrat in ko ga je vlekel 
s sabo, je grozeče majal z glavo in mu dejal: 

>Pojdiva domov! Ko bomo doma, bomo že po-
računih, nič se ne boj! 

Storžek se je po tem uvodu vrgel na t'a in ni 
hotel več hoditi. Okoli njega so se začeli zbirali ra-

dovedneži in postopači ter stvorili pravo gnečo. 
Ed:n je rekel to, drugi ono. 
O li ubogi dondekl se je smilil nekaterim. 

»Prav ima, da so noče vrrili demov. Kdo ve, kako 
ga bo kle. lil zlebnež Pepek. . . 

Drugi so pikro pristavljali: 
Pepek, no, saj se zdi, da je človek, kakor se 

spodobi, a z otroki je pravcati krutež. če pustijo ne-
beljenega dondka v njegovih rokah, glavo stavim, 
da ga razr.eee na drobne kosce!.. .< 

Tako in podobno so govorili in končno dosegli, 
da je stražnik osvobodil Storžka, a zgrabil ubcžca 
Pepka in ga odpeljal v keho. Pepek ni mogel do 
bes?de, da bi ugovarjal in se branil, jokal je kakor 
teletek in ko so se bližali kehi, je ihteč jecljal: 

O ti nesrečni otrok, ti! In le koliko sem se trudil 
in mučil, dn bi mi bil ta lesenjak k dobremu! Pa 
kar jc, je, prej bi moral misl i l i ! . . . 

Kar se je zgodilo potem, je čudna in neverjetna 
zgodba in povem vam jo v naslednjih poglavjih. 

(Dalje.) 

silil lu-li druge, naj gre-
do. Ker ni nihče i.olet 
iti, je slednjič vpr; Vil 
zraven sedečega go.-p,,la: 
Ja, ali niste drufji dan 

vsi zbili, co greste pozno 
spat?. — Nisem «.že-
ji jen/ je bil kratki o Igo-
vor. 

f5i>ja je velika ropariea. 
Nabira ž?!od in ga k rani 
v s'.irambah v zemlji. Ker 
pa nima dobrega spomi-
na, pezabi na s-irambe 
ali pa ji!i nič več ne dobi; 
vrasi i začne žolod v zem-
lji kiiti in tako je šujn 
neprostovoljna razmnože-
vaieljica gozdov. 

1'oš'ni nabiralniki. Pošt-
ni nabiralniki niso stari. 
V Srednji Evropi so na-
pravili |irve na Pruskem 
leta 1844. Ljudje so jih 
hodili glednt kol k . t k n 
čudež. 

Dobroidoča K O V A Č N I C A s stanovanjem sc o4-
da tako;. Ponudbe nprnvi pod: »Kovačnica« 81"7. 

K u p u j e m tokove H 1 0 0 E 
in cele tjoztl. parcele za posek. 

H. PETRIč - Ljubljana 
Gosposvetska cesta št. 8. — Telefon 343, 

D r 7 j 0 Ž E ~ R A N T 
sc je naselil v Š K O F J I L O K I 
ter ordinira pri »Balantu«, naspr. lekarne. 

z a g°spode in dečke ter vsa po-
R\)UUlQt\l pravila najceneje pri Franji TUŠ AH, 
modistinja, Jc;c:-icc - Sava. 81 .9 

Semensko D E T E L J O 
k u p i FRAN rOCACNIK 
naiska cesta štev. 36. 

L JUBLJANA, Du-
8170 

Krepak MIZARSKI VAJENEC 
z dobri: i šclrkimi izpričevali, se sprejaie. Pr>o 
leto rkrbi za hrano ram. — IV. MRHAR , Starcča 
?t. 21, Jen t Vid nad Ljubi jar.o. 8?00 

Motna vina očistiti 
j IS TRTK\ TER PREKISLA OMILITI JE ZELO 
j ENOSTAVNO!. Na zalogi imamo spec. francosko 
: želatino »LAINO« tvrdke Clcrment & Quignard, 
j Paril. K vsaki pošiljki pridenemo točno navodPo. 
I Zahtevajte cene! — Glavna zaloga: DROGERLIA 

»SANITAS« — Celje in Ljubljana. 

mm 
naznanja, da se je iz HRENOVE ULICE štev. 19 

preselila na Cesto na gorenjsko žele?n. 4 
(VoSninkova ulica) — BLIZU GOSTILNE »NOVI 

SVET« — in se priporoča za vsa v njeno stroko 

spadajoča dela: sekccje pil in raip ter prevzame 

tudi š p e c i a 1 p a n a r o č i l a . 

Postrežba točna. 8!82 Cene solidni;. 

V vsako h šo „ D o m o l j u b ! a M 

Gospodinje, šivilje, obrtniki l 

Dosedaj neprenosljivi 1 

Š i v a l n i s t r o j i j j I a U l i l " t 

z l O l e t n i m J a m s t v o m se dobe v najmodernejših 

opremah za rodbino, šivilje, krojače in čevljarje pri tvrdki 

Iv. fluerhammer, Ljubljana, K o l o d v o r s k a ulica 3 

Pra^., se ,uu. u. bur^k«. Zaloga za Goren jsko : L o v r o R s b f l l j V K r a n i U 

U ž m Z I K U le s a m o e n a ! 
To ve vsaka 
goipodinja, ki 
hoče imeti na 
mizi okusno, 
zdravo in re-

di ino kavo. 
Zato zahteva 
v trgovini le 

Ž I K O 
v rdečem za-

vitku. 

P O Z O R pred 
nonaredbamll 

l / f t f n l nov, firme »Alta«, 851 vsebine, prodam. 
I V U l C l . Naslov pove uprava lista pod it . 8180. 

Ode .e i l a n e l a s l e 
trpeine ttfrer.'ii Olti. mô ne 
roiustc 110 Oiii, fine aiiRto 
Ske karo 10i» Din. krasne 
..Taeriunrd' vzorčasle 140 1), 
motene šivane kambrik ode-
le 17» (tin. rdefe 10.1 Din. 
klotnste z motino podlago 
'.•OS Din. ktotanto h klotasto 
podlago 225 O, močno konj-
ske odeje 140 Din, lioll fine 
2"8 Din. flanol rioho ,i oal) 
razpošilja veletrgovina If. 
Rtermeckl, Celje, flt. 19. 
llustr. cenik n J0IM1 slf-
kami se poSlie vsakemu za-
stonj, vzorci oil sukna,kam-
(fnrna ln razno mannf. rolt« im .-uiito • ,, , na 
ojrled. Kilor prido z vlakom kupovat, dolii nakupu 
prim povrnitev vofcnje. Kar ne uvaja in ni odreza-
no. so zamenja ali vrne denar. Naročila čez 500 n. 
noAtnlne prosto — — — Trgovci engross cene. 

l i a i f r p e ž n e l š e s t r e š n o k r i t j e ! 
— Združene opekarne d. d. Uubljana — 

Miklošičeva cesta 13 

preje VIDIC-KNEZ tovarne na Viču in Brdu 
nudijo v poljubni množini, takoj dobavno, najboljše preiz-
kušene modele s'rešnikov, z eno a i dvema zarezama, 

kakor bobrovcev (b:ber) in 

# * E l d a i o o p e k o * * 
Na željo se pošlje takoj popis in ponudba! 

Stekleni strešniki stalno na za logi ! 



Ljubljana, Krekov trg 10 T | i | j c t i l h a 7 a r Ljubljana, Krekov trg 10 
pnro nadstropje I G I w & l i U C l £ . C l l prIHNie 

prodaja po izredno nizki ceni 

štofa, dublna, flanele, sukna, kamgarna, 
velourja za ženske plašče m Din 88'—, dalje dubelne 
za moške vrhnje suknje m Din 90 —, dalje štrikane 

jumperje in vestice. — Pišite po cenik na 

Krekov trg 
Itev. 10 

OSTANKE 
TEKSTILBAZAR, LJubljana, 

S R E B R N E K R O N E 

k najvišje plačujejo. — ŠIVALNI STROJI, naj-
boljši, 15 let garancija. Zahtevajte cenik. BU-
DILKE - ure, natančne, 3 leta garancija. Samo pri 
Jot. šelovin - Čuden, Ljubljana, Mestni trg it. 13. 

Prvovrstno italijansko B R I N J E 
se dobi pri tvrdki A. Šarabon v Ljubljani, 
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • i 

"KITRITRITRI^ 

K a k o r j a 

$ o s p o d l n i a 

l a h k o t u d i v i 

poč iva le . a k o 

I m a t e y MS I 

k a t n T D I d e l a z a Vas 

T R I 
p e r e vse 

p r i h r a n i ( a s . 

p r i h r a n i d e l o . 

p r i h r a n i d e n a r f a ! 

9 r e * t r u d a |e vse 

a s i « i n D leščete* 

S l a n e m a l o . 

n u d i m n o g o ! 

P f l S P S t V n SV- K R I Ž U Poteg Litije M 
r u a c a i v u v s l e d družinskih razmer ugodno 
proda. Isto obstoji iz hiše, v kateri j« prijetno 
stanovanje takoj na razpolago in z gospodarskim 

j poslopjem, ter se nahaja tik lame cerkve. PoleJ 
I tega je 16 (cvent. po želji kupca tudi več ali manjj 

oralov lepih njiv, travnikov in gozdov. Cena jako 
j ugodna ter se izve pri R. MIKLAVČIC, istotara. 

Ali s t e ž e p o s k u s i l i ? fc^i; 
tudi danes. Uporabljajte staro, vsestransko pre* 
izkušeno sredstvo redOni praš k za živino, po« 
sebno za prašiče, »MASTELIN«, zakonito za« 
varovana znamka. Z malim zavitkom za 12 kron 
se prepričate. Razpošilja A. KOSEC, Maribor. 3 ia 
5 kg po pošti, franko hiša, pakovano v zavitkih po 
V« io V» kg. Za trgovce 50% popusta. 677« 

Č A 3 N A R O Č K A 
rujava 

priljubljena.' in prijetna, 
čajna meSanica 

za cbitelj, 
tudi pri trajnemu uživanju 
nohtna okusna, utrujenost. 

P. B. občinstvu naznanjam, d« **a a* " V C 

preselil v svojo novo trgovino 
in ker imam krasne in obsežne prostore, tem *c 
založil v veliki množini z vsakovrstnim MANU-
FAKTURNIM blagom, katerega vsled najugod-
nejšega nakupa prodajani po najnižji cenL Vsled 
tega vas najvljudneje vabim, da ti ogledat« mojo 
zalogo v krasni izberi in prepričali se boste, da 
boite edino pri meni dosegli najboljie blago po 
n a j n i ž j i c e n L — Se najtopleje priporočam 

J. MENART, trgovec — DOMŽALE. 

Kdor hoče kupiti za spomlad 
dobro in solidno, se naj obrne na 
manufakturno in modno trgovino 

f f Podvelbom" 

Ceškuti & Zaje 
•Ljubljana, Stari trg štev. 3 



reg. zadruga z neomejeno zavezo V L j u b l j a n i 

Obrestuje hranilne vloge po najugodnejši obrestni meri, vezane vloge po dogo-

voru ter brez vsakega odbitka. 

Svo :e prostore ima tik za frančiškansko cerkvijo, v lastni palači, zidani še pred 

vo no iz lastmh sredstev. Poleg jamstva, ki ga nudi lastna palača, veleposestvo 

in drugo laslno premoženje, jamčijo pri Ludski posojilnici kot zadrugi z n e -

o m e e n i m jamstvom, za vloge vsi člani s svojim premožen eni, ki presega več-

kratno vrednost vseh vlog. 

H r a n i l n e v l o g e z n a š a j o x i a d 2 6 0 m i l i j o n o v k r o n . 

i . 

> 

\ f W ».V* <?<•„ tVs. 

N .juspefnejie sredstvo za rejo domače živine 

je brcidvoamo 

» M A S T I N « 
ii pospešuje rast, odebelitcv in omastitev doma-če, 
josebno klavne živin«. Jasen dokaz neprecenljive 
rrednesti Mastira so brezštevilna zahvalna pismal 
;ena. 5 .<kat. 16 Din, 10 Jkat. 80 Din. LEKARNA 
rRNKCCZY (ziav. rotovža), Ljubljana, Mestni t r j 4 

unjboljši in vendar najccncjii stroj 
za rodbino in obrt. 

Nadomestni deli za vse stroje. 

J. Goreč, LJubljana, 
Palača l.jLbl anske kreditne banke 

Najboljša kolesa najceneje. 
Vsakovrstne dele in opremo. 

n a j b o l j š e sredstvo za konzerviranje in 

:: zbeljšavanje hlevskega gnoja. :: 

Z uporabo istega v hlevih se PODVOJI vrednost 
gnoja na redilcih snoveh. Ker popije vso vlago, 
postanejo hlevi «uVi ln brez duha, obvaruj« tedaj 
živino pred nalezljivimi boleznimi. Uporaba cclo-
lctca. — Zahtevajte pojasni'« in navodil« pri 

Prvi jugoslov. tovarni »Dungit« 
družba z omej. zav. — LJUBLJANA, 

Ižanska cest« M. 22 (tvrdka A. Kobi). 

ženske plašče (mante!ne) 
lepo moderno narejene ali pa blago za iste v vseh 
barvah, dobite najceneje pri F. in I. GOHIČAR, 

Ljubljana, Sv. Petra cesta it. 29. 

Č e š k o l a n e n o b l a g o 

lanena platna, tkanine, namizne prte 
in serviete, damast robce, damast etc. 

inlct, sifon, batist, štofe Ud. 

J o s i p R e h a k 

tvom.ca Červeny Koste!ec 
(Čchoslovaka) 

Filijaia: Zagreb I., pošt. pretinac 234 

Zahtevajte cenike ! 

£l[f|fc|a!f a čepice, zim. perilo, (opice, sra.ee io 
m u u u n t / moiko blago kupilo naj.cne.c 
pri: Ivanu KUNOVAR, Ljubljana, Stari trg 10. -
Kupujem kože zajcev in druge divjačine. 7837 

Zadružna gospodarska banka d. d. 
Tel, št. 57, 979 in 47Q. L j u b l j a n a , M i k l o š i č e v a c e s t a 1 0 Brzoiav. : Gospobankg , 

R.tan poitocg. čekovv.g* tirada 2« Slovenijo v laslnj p»IaČ« (vis Ž VIS hotela „Union"). 

Fodružnce: Celje Djakovo, Maribor, Nava Sad, Sombor, Spiit, šlbcnik. Ekspozitura: Bled. 

K a p i t a S I n r e z e r v e s k u p n o n a d K 6 0 , 0 0 0 . 0 0 0 - - , v S o g i e r m d K © o o . o o o . o o o 1 " ' 
Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vrednostno papirje, daje v na cm jeklene slirr.mbe za vrednote, kupuje in prodaja kar najbolje 
tuje valute in devize, sprejema vloge na tekočem računu in na vložne knjižice ter oreskrbuje vse bančne transakcije pod najugodneišimi poboji 

Amerikanski oddelek: Direktne zvese z ameriškimi bankami. — Urojevanje amerlšk h zapuščin. 

' P e o b l a š C e n p r o d a j a l e c s rcCk B i ž a v n e r a a r e d n e lo te r i j e . t c « 

^^.gggggjgHgj^ 

Urednik: Franc Zabret. Za Jugoslovansko tiskurno: Karel Cel 


